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ELőFIZETESI ARAK: Belföldre Savonként 60 lej, póstai szétküldéssel; Brassóban 
kézbesitési dij dij külön megfizetendő Ez a 

Sok széop 
nagy film volt 
és van! De 

és 

0HNNY 
WEISSMULIER 

csak egy vani 

A film Orassói bemutatója 
néntektől, okt. 28-tól lesz az 

ASTRA MOZGO-ban 

Megválasztották 
az egységes-párt uj 

m"m [4 

vezetőségét 
Budapest, október 28. 

Gömbös miniszterelnök csütörtökön este 
egységespárti értekezletet tartott, amelyen a 
párttal az átszervezést is megszavaztatta. A 
pártvezetőség tagjai eszerint gróf Bethlen Ist- 
ván, Mayer János, Ráday Gedeon, Pesthy 
Pál, Rakovszky Iván és Kozma Jenő lettek. A 
párt elnökéül Sztranyavszky Sándortf válasz- 
tották. 

Megváltoztatják Magyarorszá- 
gon a transzlermoralórium 

rendelkezéseit 
Budapest, október 29. 

A Pesti Napló értesülése szerint a gazda- 
moratórium meghosszabbitása következtében 
a transzfermoratórium rendelkezéseit is meg- 
változtatják. A Pesti Napló cikke a kötvények 
amatainak leszállitását követeli, mert sze- 
rintük ez az előfeltétele annak, hogy a kül- 
földön is kamatcsökkentést érjenek el. 

Ongyilkos leti Bauer Mária, 
a hegyeshalmi valutacsempész 

hősnője 

Budapest, október 28. 
Bauer Máriát, az emlékezetes 33 ezer dollá- 

1os valutacsempészés hősnőjét ma reggel esz- 
méletlenül találták Katona József-utcai laká- 
En. A hevenyében lefolytatott orvosi vizsgá- 
at megállapitotta, hogy az utóbbi időben sok 
"iszontagságon keresztülment nő nagyobb 
4dag morfiummal mérgezte meg magát. 
„auer Mária az emlékezetes kaland óta már 
bbször akart öngyilkosságot elkövetni, de 
maerletei mindig balul ütöttek ki. Ismerősei 
kez azt hitték, hogy végleg letett az öngyil- 
Osságróll. 

2 öngyilkost életveszélyes állapotban szál- 
ották a kórházba. 

visszaauta kormány- 
Malypetr alakitási megbizatá- 

sát Massaryknak 
Mal Prága, október 28. 

szaadoratt a cseh agrárpárt utasitására visz- 
Saryk aormányalakitási megbizatását Mas- 
mány höknek. Valószinüleg hivatalnok-kor- 
ég erül uralomra, mert az agrárpártnak, 

van, a többi pártoknál is kevesebb esélye 

Főszerkesztő: 

Szele Béla dr. 

havonként 8 lej - 

Még mindig ho 

és mindazon helységekben, 
Külföldre negyedévre 300 lej. félévre 600 lej, 

ő. félévre 24 pengő, egész évre 48 pengő. - Az előfizetési dij átutalható póstautalványon vagy fizethető nyugta ellenében a 
ezeihez Magyarországon póstatakarékpénztári számlánk száma 12.1744 HIRDETÉSEK dija 

egész 

-. 

rianács Titulescu 

évre 1200 lej. 
lap utols ó oldalán 

6 lej. szövegoldalon elhelyezve 8 lej négyzetcentiméterenként. Hirdetési dijak előre fizetendők 

mályos a belpolitika képe 

Vasárnap 

1932. évi október 30 
ahol a kihordás nem pósta utján történik, a kihordónak a kézbesitési 

Magyarországra negyedévre 12 pen- 
felsorolt pénzbeszedő-megbizottaink 

A királyt kétszer is kihallgatáson fogadta Maniut és Titulescat - Mindenki 
hallgat, éppen ezért a közvélemény sokat sejt - Ellentétes hirek Miklós 

Bukarest, október 28. 

A politikai helyzet ismét feszült. Az 
érdeklődés Maniu és Titulescu ujabb ki- 
rályi kihallgatása köré összpontosul. A 
két államférfi külön-külön ment Szinajá- 
ba. Csütörtökön, kora délután, a Taba: 
covici villában találkoztak és a megbe- 
szélés után a Peles-kastélyba mentek, a 
hol a király kihallgatáson fogadta őket. 
Délután öt óráig maradtak a kastélyban, 
majd magüttesen visszatértek a Tabaco- 
vicisvillába és itt időztek este kilencig, 

Minden valószinüség szerint alapos meg- 
beszélés folyt le közöttük. 
Azután mindketten ismét visszatértek a 
királyi kastélyba. A második kihallgatás 
körülbelül két óra hosszat tartott. 
A hosszadalmas megbeszélsek miatt sem 
Maniu, sem Titulescu nem térhettek visz- 
sza a fővárosba. Péntek deleilőtti jelentés 
szerint Maniu még délelőtt visszautazik 
Bukarestbe, Titulescu azonban csak pén- 
tek délután távozik Szinajából. Hir sze- 
rint azért maradt ott, mert a király ki- 
hallgatáson fogadja a Baikán-konferen- 
cia résztvevőit s a fogadtatáson a külügy- 
miniszternek is jelen kell lennie. 
A sokáig tartó szinajai audienciák mi- 

att a csütörtök délutánra kitüzött minisz- 
tertanácsot péntek délutánra halasztották. 

Bukarestben óriási fontosságot tulajdo- 
nitanak ennek a minisztertanácsnak. 

A KUÜLPOLITIKAI KÉRDÉS 

SEBB UGY 

A pénteki minisztertanács elsősorban az 
ujabb Titulescu botrány, illetve a meg- 
nemtámadási szerződés ügyében kell dön- 
tésre kerülnie a dolgoknak Érdekes, hogy 
a bukaresti lapoknak az elferditett párisi 
jelentésekkel és a külügyminisztériumi 
amisitással kapcsolatos leleplezéseire 

máig se adtak kiegyetlen szónyi hinatalos 
cáfolatot sem. Az illetékes körök minden 
igyekezete szemmelláthatólag oda irá- 
nyul, hogy a kulisszák mögött folyó tár- 
gyalásokat és izgalmakat titokban tartsa. 
A hosszadalmas királyi audienciákhoz 
rengeteg kommentárt füznek, sőt nyiltan 
hangoztatják, hogy olyan igen jelentős 
ügyről van szó, amely első sorban a di- 
nasztiára vonatkozikk. 
A kormány hallgat, a Rador nem vála- 

szol, minden illetékes tényező szótalan, 
sőt még a máskor oly szabadszáju buka- 
resti román sajtó is mintha bizonyos tar- 
tózkodással viseltetne az eseményekkel 
szemben. Hogy mégis lesz valami, nzt ép- 
pen ezekből a tikolózásokból következ- tethetjük. 
Lapzártakor jelentik: A pénicki mi- 

nisztertanácsot délután 6 órakor tartják 
meg. A péntek déli fővárosi román lapok 
egyre azt hangoztatják, hogy cnnek a ta- 
nácskozásnak „döntő jellege lesz". A hi- 
vatalos körök mély hallgatásba burkolóz- 
nak és szabad utat engednek a talá'gátá- 
soknak, anélkül, hogy akár magyaráza- 
tokkal, akár cáfolatokkal tiszzáznák a 
helyzetet. 
Leguiabb hirek szerint egyes bukarcsti 

lapok arról számolnak be, hogy Miklós ! h 

herceg hazatéréséről 
királvi herceg már szerdán este megérke- 
zett és a cotrocenii királvi kastélvban 
szállt meg. Palotai körök cáfoliják a hi- 
reszteléseket. Másik verzió szerint Mik- 
lós herceg Balceniben tartózkodik Mária 
anyakirálynénál. aki ott születésnapját 
ünnepli. Ezt a hirt is cáfoliák azzal. hogy 
a herceg kedden és szerdán Páris kör- 

nyékén tartózkodott. sőt részt vett az 
ott rendezett autóversenven és elnyerte 
a második dijat. 
Maniu pénteken délután már Bukarest- 
ben volt. mig Titulescu visszamaradt Szi- 
najában. ugy. hogy - valószinülez nem 
véletlenül - a minisztertanács Titulescu 
nélkül folvik le. 

] * 

Valaki hiányzik a minisztertanácsból 
Beavatott körök azt az információt adják. hogy a Maniu-Titulescu ellenté- 

tet nem sikerült elsimitani és a bonyodalom a mai kormányra nézve kellemetlen 
módon nyer megeoldást. Tehát egy héttel az ui 
máris kormányválság? 

kormány megalakulása után 

Budapesten abbahagyták, Bécs- 
ben folytatják az egyetemi hall- 
gatók az antiszemita tüntetést 

Budapest, október 28. 
Jelentettük már hogy a budapesti tudo- 

mányegyetem orvosi fakultásán zsidóellenes 
tüntetések és inzultusok játszódtak le. A tün- 
tetésekkel kapcsolatosan Gömbös miniszterel- 
nök is nyilatkozott s kijelentette, hogy még 
a tüntetések kitörésekor utasitotta Hóman 
kultuszminisztert, hogy a további zavargások- 
nak elejét vegye. 
Az üggyel kapcsolatosan a „Csaba" diák- 

egyesület vezetősége s a „Turul szövetség" ve- 
zetősége is leszögezte, hogy nem azonositják 
magukat a tüntetőkkel. sőt ők is elitélik azo- 
kat, akik a zavargást és a verekedést előidéz- 

ték. Egyben mindkét egyesület megigérte, 
hogy a rend fenntartására szigoru intézkedé- 
seket tesz. 

Bécs, október 28. 
A bécsi egyetemi verekedések is folytatód- 

tak. A világkereskedelmi főiskolán nemzeti 
szocialista diákok megtámadtak 5 román fő- 
iskolai hallgatót és sulyosan inzultálták azo- 
kat. A megtámadott diákok azonnal jelentet- 
ték az esetet a konzulátusnál, megtorlást kö- 
veteltek. Valószinü, hogy ebből is, mint szer- 
dán az angol hallgatónő esetéből, diplomáciai 
eljárás lesz. Természetesen a zavargók sze- 
mélyazonosságát nem sikerült megállapitani. 

........... 

Loptak, sikkasztottak, ezért nem volt pénz a betegsegélyző- 
pénztárban 

esemadoatata e attt 

Igazgatók a vádlottak padján 
Mavosvásárhely, október 28 

Tegnap kezdte el tárgvalni a marosvá- 
sárhelvi törvényszék az ottani és maros- 
hévizi betegsegélvző pénztár sikkasztói- 
nak: Beuteanu János toplicai és Al Ghe- 
orghe marosvásárhelvi igazgatóknak, 
valamint Kovrig lános őkönyvelőnek, 
Weisz Ervin és Bretz Odön tisztviselők. 
bünügvét. 
A tárgvaláson mintegy 30 tanut hall- 

gatnak ki s a vádlottakat 9 ügyvéd kép- 
viseli. A két igazgatót azzal vádolták, 
hogy egvmillióhétszázezer leit sikkasztot- 
tak el. 
Beuteanu vallomása során kijelentette. 

hogy Al Gheorghe, aki főnöke volt, tu- 
dott az általa folytatott manipulációkról 
sőt az egymillióhétszázezer lejből 600 ez- 
ret neki adott át. Azonkivül ruhákat és 
ékszereket vett. nemcsak az igazgatónak, 
hanem feleségének is. Al végezte mindig 
az inspekciókat s azokat ugy iránvitotta, 
ozv Beuteanu ijó szinben legven feltün- 

. 

. 

sa lett volna a 
sitik Beuteanuval, kölcsönösen hazugnak 
nevezik egymást és Beuteanu szemébe 

vallomást, 
hogy ő leplezte le 1931-ben a maroshévi- 
zi pénztárnál folvytatott manipulációkat. 

tetve. Sőt a bukaresti központ érdeklődé- 
sére a főnök azt a felvilágositást adta ró- 
la. hogy Romániában nincs több olyan 
becsületes tisztviselő mint ő. 

Ezzel szemben Al tagadja, hogy tudo- 
sikkasztásról. Szembe- 

mondja a vádakat, 

Ezután Kovrig fános főkönvyvelő tesz 
melvnek során elmondja, 

A tárgvalás folyamán kiderül. hogy Al 
Gheorghe igazgató, aki 7 évig volt az 
egvesület élén. sőt közben pénzügyvi ta- 
nácsos is volt. egyáltalán nem ért a 
könyveléshez. nem ismeri annak szabá- 
lvait és saját bevallása szerint az az oka 
annak. hogy nem jött rá Beuteanu sik- 
kasztásaira. A tanukihallgatások folvnak. 
Itélet csak iövő hétre várható. 

x 



ANGLIÁBAN ÖRÖKRE, TÖNKRETESZI 
KARRIERJÉT, AKI HIBÁS A VÁL 
Le kell mondania állami hivataláról, nem leh 

elveszti munkaképességét - Az angol politikusok min 
London, október 28. 

Az emberek általában azt hiszik, hogy ka- 

holikus országokban, hol a válást az egyház 

tiltja, elvált embereknek legnehezebb a boldo- 

gulás. De furcsa módon, ez még társadalmi- 

lag sincsen egészen igy. Mert bár Anglia tul- 

nyomórészben protestáns ország, sehol a voilá- 

igon sem kell egy pálásban hibásban kimon- 

dott félnek oly sok „következményt lepon- 

mia", mint Britanniában. Magában az, hogy 

minden válás esetében az egyik felet ártatlan- 

mak, a másikat hibásnak mondják ki, gondol- 

kodóba ejt sok válásra készülő embert. 

Annak a férfinak, akit „bünösnek' találtak, 

el kell hagynia az állami szolgálatot. - An- 

gliának nincs elvált állami tisztviselője, 

a legtöbb ezredben nyugalomba kell men- 

mie - főképpen az előkelő gárdaezredekben 

azonnal nyugalomba kell vonulnia a ováló- 

perben szereplő tisztnek: megyei, városi 

szolgálatban sem igen türnek meg eloált 

embert: minden néven nevpezendő politikai 

karriérnek pedig egyszer s mindenkorra be- 

fellegzett. 

Csak ügyvédi s üzleti foglalkozásoknál nem 

fontos, de az angol City van olyan konzerva- 

Hiv, hogy még ott sem szeretik az elvált em- 

bereket. 

Természetesen sem férfiak, sem nők, akiket 

Ja biróság vétkeseknek talált a válás okozásá- 

ban. 

soha többé az udovarhoz nem mehetnek, 

sőt Ascotban - ahol a legelegánsabb angol 

versenyhét folyik - a versenypálya „királyi 

páholynak' nevzett részébe sem mehetnek be. 

Ez pedig igen nagy szégyen. Nincs olyan an- 

gol dáma, aki nagy házat visz, hogy fogadna 

hibásnak kimondott, elvált embereket. Termé- 

iszetesen 

hipatalos estélyekre sem hioják meg őket. 

Mindezt a legelőkelőbbtől a legegyszerübb 

emberekig, egyforma pontossággal viszik ke- 

resztül: a Westminsteri herceg épp oly kevés- 

sé kivétel, mint akármely kispolgári asszony- 
ka. 

Vajjon e társadalmi felfogás miatt-e, vagy 

sem, nehéz lenne megmondani, de annyi bi- 

zonyos, hogy ma 

Angliában a szerepet játszó politikusok 

mind példás házaséletet élnek 

s az aszonyok is nagyban hozzájárulnak hiva- 

talos és leginkább társadalmi poziciójuk elő- 

mozditásához. 

Az angol miniszterelnök Mr. MacDonald öz- 

vegy ember. De akik ismerték feleségét, nagy 

üsztelettel és szeretettel beszélnek róla. Csen- 

des de igen eszes és tapintatos asszony volt, 

aki férjének nagy segitségére volt azokban az 

időkben, amikor Ramsavy MaeDonald még 

mint vad szocialista sulyos küzdelmeket vi- 

vott. 

Stanley Baldroin, a volt konzervativ minisz- 

terelnök és a mostani kabinet tanácsának el- 

nöke, ugyancsak megértő és segitő feleséggel 

dicsekedhetik. Lucy Baldwin okos és aktiv 

tészt vesz férjének nagy politikai karrierjé- 

ben Hosszu esztendők óta minden fogadáson 

és estélyen jelen van, akár mulatságos, akár 

unalmas. Rengeteget dolgozik jótékonysági 

intézményekben. számtalan egyesületnek el- 

nöknője, vagy igazgatósági tagja s valameny- 

nyinek ügyeit gonddal és körültekintéssel in- 

tézi Mindenre van ideje és kedve. Anglia bár- 

mely részében közismert, mert férjét oly sok- 

szor kiséri el, ha nevezetesebb beszédet, vagy 

beszámolót tart. Most is vele volt az ottawai 

konferencián s bizonyára ismét egyszer hasz- 

nos élettársnak bizonyult. Mrs. Baldwin rop- 

pant „angolosan" öltözöködik: már messziről 

meg lehet ismerni szép szines ruháiról és vi- 

rágos, vagy tollas kalapjáról. 

Lord Snoroden egyike a jelenlegi kormány 

legérdekesebb tagjainak. A labour-kormány 

volt pénzügyminiszterét, aki néhány nappal 

ezelőtt az angol House of Lords-ban azt mon- 

dotta, hogy csak ugy javulhatnak meg a vi- 

szonyok, ha az adókat csökkentik s igy a 

nagy vagyonokat megmentik, nem kell bemu- 

tatni Pályafutását igen egyszerü sorból kezd- 

te. Felesége sokkal magasabb társadalmi osz- 

tályból került ki s szülei ugy megharagudtak 

rá, hogy az ismeretlen kis Mr. Snowdenhez 

megy feleségül, hogy nem voltak hajlandók 
egyetemi tanulásának költségeit viselni. Lady 
Snowdennek ez egyik nagy szomorusága. De 
elsőrendő észbeli képességeit igy is eléggé be- 
bizonyitotta,. Négy eszvendővel ezelőtt Orosz- 
országba ment egy szociális csoporttal s mi- 
dőn megjött, ő volt az egyetlen, aki bátran 

megmondta az igazat Oroszországról. A La- 
bour Party akkoriban igen megharagudott rá 

ezért. de Mrs. Snowden (akkor még az volt) 

semmi kérésre és fenyegetésre nem hajlandó 
elitélő véleményét megszépiteni. Lady Snow- 
den is igen jó szónok, temperamentumosan és 

B. L. 2. OLDAL 

szinesen beszél, kitünő arcjátéka van s köny- 

nyen meghatódik. A társadalmi érintkezést
 is 

igen szereti s aktiv részt vesz London életé- 

ben. 
Lloyad Georga feleségéről csak azt lehet 

mondani, hogy istápolója brilliáns családjá- 

nak. Mert nemcsak férje, de fia és leánya in 

elsőrendü politikai tehetségek s ha Mrs. Lloyd 

George valaha gondolt volna is arra, hogy 

maga is szerepet játsszon, ebben a roppant 

ASBAN 
et katonatiszt, se köztisztviselő és 

d ideális családi életet élnek 

aktivitásu családban, alighanem elvesztette 

kedvét. De közkedveltségét ez nemcsak, hogy 

nem csökkentette, hanem inkább talán
 emel- 

te is. 

Az idősebb politikai generáció sorábó
l még 

igen sok kiváló asszonyt lehetne mege
mliteni. 

De ugyancsak sokan vanak az egész
en fiata- 

lok is, kik máris „nevet' szereztek maguk
nak. 

o. d. 

.....
. 

Hiába cáfolják 
............ 

Situs lesz a lenáuci királu 
Károlv uralkodó-háza nevében hozzájárult 

Bukarest, október 28. 

A „Volonté" értesülése szerint Sixtus Bo- 

urbon pármai herceg, Zita volt magyar ki- 

rálynő testvére, sikerrel fejezte be bukaresti 

látogatásait. A lap szeint ugyanis a herceg ki- 

zárólag azért volt a román fővárosban, hogy 

kikérje Károly király és a román dinasztia 

hozzájárulását a lengyel királysághoz. Áltitó- 

......... 

lag Sixtus szerdán tett szinajai látogatása ho
z- 

ta meg a teljes sikert, amikor is a király bele-
 

egvezését adta háza nevében ahhoz, ho
gy a 

herceg Lengyelország királya legyen. 

Ezzel hozza összefüggésbe a „Volonté" 

Puaux bukaresti francia követ és Szembek 

lengyel követ között lefolyt hosszas tanácsk
o- 

zásokat. 

Februári előadás, amelynek októberi követlkezménvei vannak 

letartóztatták Gyarmati Miklós 

városi tanácsost, a magyváradi 

Dolgozók Blokkjának vezetőjét 
Nagyvárad, október 28 

Mint ismeretes. ez év februáriában dr. 

Kahána Ernő brassói orvos előadást tar- 

tott a nagvváradi szabadegvyetemen. a 

ki a szociáldemokráciáról és a dialekti- 

káról beszélt. Röviddel az előadás után 

meglepetésszerüen megszüntek a szabad- 

egyetemi előadások. Ugyanis a Gazeta de 

Vest cimü helvi lap hatalmas cikket kö- 

zölt dr. Kahána előadásáról. maid Petre 
George szerkesztő néhány társával egye- 

temben személves panaszt tett Sofronie 

volt polzármesternél. Bár hivatalosan 

cáfolták. hozv az előadásokat emiatt be- 

szüntették. annyvi tény. hogy azok tovább 

nem folviatódtak s mindössze nyvelvkur- 

zusokat tartott a szabadegvetemen. 

nagyváradi munkások akkor ki- 

nyomtatták dr. Kahána Ernő előadását és 

azt könvvalakban forgalomba hozták. 

Hogy. hogy nem. most - bolott a történ- 

tek óta már ió néhány hónap eltelt - a 

nagyváradi sziguranca letartóztatta 

Cvarmati Miklóst. a Dolgozók Blokkijá- 

! nak városi tanácsosát. 

Gvarmatit állitólag azért tartóztatták 

le. mert a blokkisták dr. Kahána beszé- 

dét nvyilvánosságra hozták és teriesztet- 

ték Az ügy háttereben azonban minden 

valószinüség szerint egvyéb huzódik meg, 
ami nem ezzel a régmult dologgal. ha- 

nem Gvyarmalii néhány nappal ezelőtti te- 
vékenvkedésével van kapcsolatban.. 

sohasc vakaródzék 
Ne sulvosbitsa a bajt vakaródzás által, 

hanem vásárolion még ma egy doboz 

Cadum-kenőcsöt a gvyógvyszerésznél. - 

Azonnali megkönnyebbülést fog érezni és 

a gyógyulás rohamosan fog menn.i A Ca- 

dum kenőcs szuverén szer ekzéma, pat- 

tanások, sömör, rüh, kiütések, aranv- 

erek. pörkök, fejsőmör. rágások. sebek 
stb. ellen 

vezettelni 
Páris, október 28 

A francia politika központiában ielen- 

leg a külpolitikai ügvek és a Népszövet- 

ségnek. helvesebben a leszerelési kon- 

ferenciának benvuittandó francia leszere- 

lési javaslat áll. Herriot eredetileg ha- 

fasztani akarta a kamarai vitát. de Marin 

és Franklin-Bouillon interpellációi után 

arra szánta el magát. hogy még spanyol- 

országi utazása előtt utat enged a külpo- 

ltikai vitáknak.. Herriot nem akar kitér- 
ni a lefegyverkezési kérdés megvitatása 

A belérádi eszkimólőnök fantasztikus kalandjai az 
birodalmában 

hónanos katonai szolgálatot akarhe- 
az uj leszerelési tervezet 

elől. A legftőbb honvédelmi tanács péntek 
délelőtti ülésén vizsgália felül a leszere- 

lési és biztonsági tervezetet. ugy. hogyv 
már megkezdődhet a parlamenti harc. 

Herriot azonban nem engedi elnyuitani 

a vitát és máris kiielentette. hogy annak 

ideiét korlátozza. mert nem akaria, hogy 

a genfi értekezlet emiatt késedelmet 
szenvedien. 
A francia tervezet ugy Franciaország- 

ban. mint Németországban 9 hónapos 
szolgálati időt ir előő 

örök jég 

A kalandor Blanicsek, iőnök és 
IIsten lett az eszkimók között 

Belgrád, október 28. 

A jugoszláv fővárosba most érkezett meg 

egy rendkivüli férfiu, akinek kalandos és 

gyakran a fantasztikumok határát suroló élet- 

regénye nagymértékben foglalkoztatja a ju- 

goszláv riportereket. Blanicsek Petárnak hiv- 

ják a rendkivüli férfiut, aki olyan karriert 

futott be, amit kevesen eddig a világon. Bla- 

nicsek Petár ugyanis isten lett Alaskában az 

eszkimók között. Akármilyen hihetetlennek is 

hangzik, tény az, hogy Blanicsek rendkivüli 

életpályát futott meg. Alighogy kikerült az 

iskolából, kém lett Oroszországban. Ez persze 

még a boldog békevilágban történt. Az oro- 

szok azután pár év mulva rájöttek a vállal- 
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kozó szellemü szerb üzelmeire és Blanicsek 
Petárnak menekülnie kellett. Az Ural-hegysé- 
gen és egész Szibérián át bujkált Blanicsek 
éveken keresztül az üldözők elől, amig 

egyszer sikerült neki átjutnia a Behring- 
szoroson és Alaskába került. 
Most kezdődött meg aztán csak az igazi ka- 

landok sora. Blanicsek egészen elbüvölte az 
alaskai eszkimókat matematikai képességei- 
vel, ami természetesen csak az eszkimók sze- 
mében volt rendkviüli, akik tudvalevőleg még 
ma sem tudnak tiznél tovább számolni. Blani- 
csek ilyenformán könnyen kiszámitotta, hogy 
egy-egy eszkimó törzsnek hány fókára opan 
szüksége, amivel az eszkimók egyik legna- 

RECI PETR 
...... 
.. 
.. . 
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gyobb problémáját oldotta meg és megmentet- 

te őket a gyakori éhezéstől. A jámbor eszki- 

mók erre nagy lelkesedéssel kikiáltották törzs. 

főnöknek, később pedig megtették a törzs is- 

tenének. Blanicseknek természeteseen 

remekül ment a dolga, nem kellett mást csi- 

nálnia, mint megszámolni és beosztani a fó- 

kákat, hogy mindenkinek elég jusson és 

emellett uralkodott. 

Évek hosszu során volt isten zavartalanul 
az örök hó és jég birodalmában, amikor egy- 

szerre csak komor tragédia körvonalai bon- 

takoztak ki a láthatáron. Blanicsek ugyanis 

elvett egy eszkimó lányt feleségül, aki két 

fiuval és két leánnyal ajándékozta meg az 

idők folyamán. Ez év nyarán aztán meghalt 

a felesége. Ezután borzalmas dolog történt. Az 

eszkimók ősi, barbár szokásaikhoz hiven, el 

akarták temetni élve a négy kisgyereket, any- 

jukkal együtt. Blanicsek természetesen min- 

den tekintélyével tiltakozott a rémitő szertar- 

lás ellen, de az eszkimók ebben az egyben 

nem engedtek. Ilymódon nem maradt más 

hátra, mint otthagyni a birodalmat és az is- 

tenséget és megszökni a hipbek közül. 

Gyermekeivel együtt heteken át robogott 

kutyaszánokon a beláthatatlan hómezőkön ke- 

resztül, amig végre megérkezett Kanadába. 
Montreál városban azután a derék kanadaiak 

naágy szeretettel karolták fel Blanicsek Petárt 
és családját ellátták pénzzel ruhával és ősz 

felé hajóra ült az egykori eszkimófőnök gyer- 

mekeivel együtt és a minap hazaérkezett Bel- 

grádba, ahonnan néhány évtizeddel ezelőtt 

clindult kalandos és gyakran hihetetlenül 

hangzó életutjára. 
Szilisztra, október 28. 

............. 

A Dermnatánál 
megindult a munka 

Kolozsovár, október 28. 

Tegnap reggel a kolozsvári Dermatánál 

mintegy 700 főnyi sztrájkoló munkásból, 200- 

an bementek a gyárba és felvették a munkát 
Erre a többi 500 a gyár elé vonult, majd kül 
döttséget menesztettek Farkas Mózes gyár- 

igazgatóhoz, akit arra kértek. hogy a gyár 

azonnal bocsássa el a sztrájktörőket. Az igaz- 

gató erre telefonon értesitette a csendőrséget 

és a rendőrséget s csak karhatalmi fedezék 

mellett volt hajlandó érdemleges tárgyalást 

folvyvtatni munkásaival. A munkások ezuttal 

követéseik egyrészéről lemondtak, csak a hét 

órás munkanap, a tiz százalékos béremelés és 

főleg a 200 sztrájktörő elbocsátásánál tartot 
tak ki. A részletes tárgyalások megindultak és 
valószinüleg eredményre vezetnek. 

Éitrdekes csikágói 
[ e 

statisztika 
Város, ahol minden órában egf 

betörés történik 

Chikágó, október 28. 

Chikágóban hivatalos statisztikát élli- 
tottak össze arról, hogy milyen időközök 
ben követik egymást az események. 

Eszerint Chikágóban minden hetvene 
dik órában történik egy gyilkosság, min- 
den ötödik órában egy véletlen szeren 
csétlenség, minden harmadik órában egy 
betörés, minden órában egy tüzeset, mir 
den nagyed órában egy közönséges tol 
vajlás, minden hét percben egy letartóz 
tatás, minden négy percben egy szerel 
csétlenség korolyabb következménye 
nélkül, mig a közrendet aránylag min 
hatodik másodpercben megzavarják. 

Minden huszadik percben kötnek : 
házasságot, minden 8.27 másodpercben 
születik egy ember, 56 másodpercenkil 
érkezik egy személyvonat és minden más 

félórában befejeznek egy épitkezést 
a .. ... 

; 
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November 2-án hirdetnek itéletet az Avéd-perben 

Ügyész és védő párharca 
Az ügyész Barabás védőjét is támadta és sulyos büntetést kért a vád- 
lottakra - Ábrahám védő visszautasitja az 

; Csikszereda, október 28. 
A közbeeső hivatalos ünnep miatt a 
ergyóalfalusi bombamerénylet perbe- 

szédeit csütörtökön reggel folytatták. 
A tárgyalást reggel nyolc órakor An- 

tonescu elnök megnyvitia és felszólitja Áb- 
rahám dr.-t. folytassa megkezdett védő- 
beszédét. Ábrahám dr. sorra veszi a ta- 
nuvallomásokat és kimutatija. hogy a 
vád tanui sem állitanak semmi konkrétu- 
mot védence ellen. mig a védelem tanui 
kétségtelenül beigazolták Barabás ártat- 
lanságát. 
Igen nagyv hévvel taglalia az egves ta- 

nuk vallomásait és igvekszik bizonvitani, 
hogy a tanuk ellenséges viszonyban vol- 
iak Barabással, az Ávéd családtól pénzt 

Maid pszichológiai alapon hosszasan 
feitegeti. hozv Barabás nem bünös. Nem 
volt oka a gvilkosságra. 
- Politika. vagy kenvérféltés sem 
játszhatott közbe. mert egy és ugvanazon 
politikai pártnak voltak a tagiai egy és 
ugvanazon szerepkörrel. Két ügyvéd volt 
a faluban. Barabás volt az összes intézmé- 
nyek: közbirtokosság. szövetkezet stb. 
jogtanácsosa. mig a peres felek mindkét 
ügyvédet felkeresték. mert az alperes 
ment az egvikhez. mig a felperes ment a 
másikhoz. ez sem lehetett gyilkosságra 

- Ezymáshoz való viszonyuk, amint a 
tárgvaláson több tanu igazolta. nem volt 
annvira rossz. hogy gvilkosság oka le- 
hetne. Hisz a merényletet megelőző est- 
is egvütt sétált a két ügyvéd éppen a 1 
áldozat özvegyének vallomása szerint. 
- Ha pedig Barabás mégis minden ok nél 

kül gvilkosságra buitogatott volna kollé- 
gáia ellen. amiről meg vagvyok gvőződve, 
hogy nem ugy van, akkor csak őrült le- 
het és nem a börtönbe. hanem elmegvőgy- 
jintézetben a helve.... 
„Részletesen feitegeti a tanuvallomások 
és periratok alapján Pál Dénes, Ambrus 
Eaios és védence közötti viszonyt. Meg- 
állapitia. hoxvy az rossz volt. mindkét 
vádlott régi ellensége Barabásnak. Vázol- 
ia Alfalu közgazdasági viszonvait. A kri- 
zis következtében két kategória állott 

egvymással szemben: a kapitalisták és a 
proletárok. 
- Hogy képzelhető el Tekintetes Tör- 

vényszék! az. hogy Barabás a legnagyobb 
kapitalista meggvilkolására. akinek va- 
gvona. amint tudom 50 millió leit tesz ki, 
éppen a két legnagvobb proletárral. 
Ambrussal és Pállal szövetkezik. Ha ezt 
megtette ismét. azt kell ismételnem. hogy 
bolond. 
Pál Dénesnek és Ambrus Lajosnak 
ezzel szemben hatalmas okaik voltak 
véd gyülöletére. Ölvanok, melyekért 

embert ölni is képesek voltak. Ő volt az 
egvedüli ember. aki Pált teliesen tönkre- 
tette és naponta fenvegette Ambrus La- 
lost is. 

Barabás nem csak ártatlan ebben az 
üzvben. hanem áldozata az ügynek. A 
ozv az ügyész ur mondotta. már Bara- 
pás amugy is tönkre van téve erkölcsoleg 
és Pálék célja csak ez volt. 

Ha nem lettem volaa meggyőződve 
védencem ártatlanságáról nem vállaltam 
volna védelmét, de tudom. hogy ártatlan. 

ocsánatot kér a törvényszéktől. ha 
esetlex beszéde során tiszteletlen kifeje- 
zést használt volna, de az utolsó percben 
még kötelességének érzi egy kiijelentést 
tenni: 
Az Ügvész Ur azt állitotta, hogy a 

védelem e perben minden törvényességet 
és erkölcsi alapot nélkülözött. Most én is 
kilelentem. hogyv a vád e perben tullépíe 
a törvényesség és a morál kereteit. 

UJITSA MEG 
lejárt előfizefését, hogy a lapot 
zavartalanul és lennakadás 
nélkül küldhessük. 

anamömezunametonaoan 

előfizetési ára egy hónapra 60 lej. ! 
] 
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kaptak és ezért tettek terhelő vallomást. 
Kiemeli. hozv Ungváriról dr. Gaál Alajos 
svergvőszentmiklősi orvos egy alkalom- 
mal azt mondta neki. hogy vérbajos és 
nem beszámitható. Ezért sem lehet vallo- 
mását figvelembe venni. 

ngvári az ügvésznek irást ad át. amit 
az továbbit az elnöknek és a doszárhoz 
csatoliákk 
- Az összes vallomások hamisak az 

ügyben - folvtatia Ábrahám dr.. - mert 
ellentmondanak. 5-6 tanu állitja Ungvá- 
ri vallomásának ellenkezőjét. Nem lehet 
igy vallomását figyelembe venni. Barabás 
is tudta. hoxvy Ungvári hazudik és ezért 
ielentette fel Barabás megbizásából ha- 
mis tanuzásért. 

„Nem volt ok a gyilkosságra" 
Lascu ügyész jegyzőkönyvre veteti a 

kijelentést. ; 
Ezután Ábrahám dr. még egyszer cso- 

portositia érveit. maid védence nevében 
fölmentést kér a vád és következményei 
alól. Egvben kéri a magánvád három- 
milliós követelésének elutasitását. 

ascu ügvész kér szót. És szatirával 
kezdi meg replikáját. 
- Barabás védőie azt merészelte állitani, 
hogy védőbeszédem során megrágalmaz- 
tam és hogvy vádam a morált és a törvé- 
nyességet nélkülözte. Minden szavamért 
vállalom a felelősséget. Tetszene Bara- 
básnak és védőiének. hogy én ezt a do- 
szárt. melvy mindkettőjük nyakát fogja 
szegni. de ismeriem. de ismerem és ez a 
vesztük. Saiát irásaikkal fogom még egy- 
zer feiükre olvasni azokat a büntetőjo- 

gi következmény alá eső cselekedeteket, 

/ 

ügyész gyanusitásait 
amelvekkel ők maguk bizonyitják Bara- 
bás bünösségét. ; 
- Kiielentem. hogy Barabás védője e 
perben több szerepet ijátszott: vizsgáló- 
iró. védő és tanu szerepét. Mind ae sze- 
repeiben a törvénytelenségek sorozatát 
követte el. 
- Mindezekért a cselekményekért so- 
rozatos bünügyi vizsgálatot vezetünk le 
és megérdemelt helvre iuttatiuk a bü- 
nösöket! 
- Kiielentem. hogy Ábrahám dr. az 

ügvyben tett tanuvallomását az első betü- 
től az utolsóig hamisnak tartom. Céltu- 
datosan tette ezt a vallomást. hogy véden- 
cén segitsen. 
- Leszögezem. hogy az ügyben beadott 

25 memoranduma sem tartalmazza a való- 
ságnak megfelelő adatokat. Azokban is 
elferditett mindent és egvikkel agyonüti 
a másikat. 
- Nem akartam Ábrahám dr. esküje 

mellőzését kérni. Nem akartam megsér- 
teni az ügyvédi kamara elnökét azzal, 
hogy nyivános tárgvaláson aposztrofál- 
ijam. de most látom az igazság kideritése 
érdekében demonsztrálnom kell a mellett, 
hogy a törvényszék ezen vallomást ne ve- 
gvye figvyelembe 

Kifogásolija. hozv Ábrahám sulvosbita- 
ni akari védekezésében a másik két vád- 
lott helvzetét védence javára. ami szin- 
tén szokatlan körülmény. 
Végül röviden uiból összefoglalja a bi- 

zonvitékokat s megállapitia. hogy Bara- 
bás volt a felbujtó. 
Kéri a törvényszéket. hogy az itéletho- 

zatal alkalmával legven tekintettel Pál- 
nál és Ambrusnál fennálló enyhitő kö- 
rülménvekre. 

Itélet: November 2-án 
Dr. Debu és Negrea védők nem szólnak 

hozzá az ügvészi replikához. Dr. Ábra- 
hám szót kér és kifeijti. hogy azokat a 
vádakat, melveket volt bátorsága az 
ügvésznek ellene hangoztatni, visszauta- 
sitja. 
Védence is csak kötelességet teljesitett, 

amikor ártatlanságát akarta és mutatta is 
ki. Kéri a biróságot, mérlegelje a hely- 

zetet és menfse fel Barabást, akinek 
semmi köze az ügyhöz. 

Az utolsó szó iogán Pál Dénes és Ab- 
brus Laios minimális büntetést kérnek, 
mig Barabás ártatlanságát hangoztatya, 
felmentést kér. 
A törvényszék november másodikán, 

d. e. 11 órakor hirdet itéletet. 

Vasárnap temetik Gaál Gasztont 
Ha a boglári kerületben Gaál Gaszton fia lép fel, 

a kormány nem 

Budapest, október 28. 
A magyar parlament csütörtöki ülésén pa- 

rentálta el Gaál Gasztont, a kisgazdapárt el- 
hunyt vezérét. A kisgazdaképviselők gyá- 
szuk jeléül fekete rubában jelentek 
meg. Elsőnek Almássy házelnök 
mondott emlékbeszédet, majd Gaál Gaszton 
nevét és érdemeit jegyzőkönyvben örökitették 
meg. Ezután Gömbös miniszterelnök méltatta 
az elhunyt munkásságát, mig a kisgazdapárt 

Nagy emberek, 
Bizony már én is innen-onnan kezdek: 

„Nagy idők tanuja" lenni. Láttam a su- 
garas szép békeidőket, láttam a fiatal, 
fejlődő, ragyogó, mosolygó ifju Budapes- 
tet. Talán nem érdektelen,.ha leirom azt 
a néhány pillanatot, amikor szemtől-szem- 
Le láttam a mult idők néhány nagy 
emberét, leirok egy pillanatot az ő rend- 
kivüli életükből, egy pillanatot, amelynek 
tanuja voltam. 

Első Ferencz József kiráíyt egy pesti 
bálon láttam először. Azt hiszem: Pest 
város bálja volt. Én egy fiatalasszony 
társaságában voltam, aki szép volt, aki 

" 

szőke volt és akit Stefikének nivtak. Ami- 
dőn a király megjelent, a hölgyek mé- 
lyen meghajoltak, a tisztek pedig olyan 
mereven állottak, mintha hirtelen cöve- 
ket vert volna a lábuk. Magas, felejthe- 
tetlen, impozáns alak volt a király, ma is 
emlékszem remek lakkesizmáira. Mikor 
elhaladt mellettünk, Stefike mélyen meg- 
hajolt, én is mélyen meghajoltam,. de ugy 
intéztem a dolgokat, hogy a Stcfike nya- 
kára hajoltam. S ha már odahajoltam, 
meg is csókoltam a Stefike nyakát. a szó 
szoros értelmében királyi asszisztálással. 

Venezia, 1909. Canale Granda. 
A gondolás a felső olaszországi lágy, 

A 

állit ellenjelöltet 

nevében Hegymegi-Kiss Pál beszélt. 
Gsál Gaszton temetése vasárnap lesz Bala- 

tonbogláron. A temetésre számosan utaznak le 
a fővárosból. A részvéttáviratok között ott 
van Horthy kormányzó és Gömbös miniszter- 
elnök kondolelálása is. 
Egyelőre arról van szó, hogy Gaál Gasztont 

a boglári kerületben fia, Olivér követi a kép- 
viselőségben. Ebben az esetben a kormány 
nem állit ellenjelöltet. 

akiket láttam 
szinte éneklő hangján mondja, egy palc- 
tára mutatva: 
- Palazzo Morosini. 
Ebben a pillanatban arannyal ékes 

disz-gondola vág elibénk. Bázsony taka- 
rója söpri a vizet. A Morosini-palota 
márványlépcsőjén lesiet egy gyönyörü, 
fekete asszony. . 
A gondolából kilép a német császár. 
Morosini grófné mosollyal és rózsákkal 

fogadja. 
Azután eltüntek a palota belsejében. 

x 

Mikor mint egész apró gyerek először 
voltam Pesten, az édesapámmal éppen a 
Pesti Hirlap szerkesztősége előtt jár- 
tunk, amidőn az apám elengedte a ke- 
zemet. És szalutált. Az apám ugyanis ka- 
tonatiszt volt. Szinte olyan hódolattal 
csinált frontot egy fiakkerből kilépő bun- 
dás, bicbersapkás, magas, szelid kéksze- 
mü öreg urnak, amilyen hódolat csak fe- 
jedelmeknek dukál. 
Az öreg ur kezében kézirat volt és el- 

tünt a Pesti Hirlap szerkesztőségének a 
kapujában. Az utcán hirtelen összeverő- 
döt egy pár ember és mindenki utána né- 
zett. 
Jókai Mór volt. 

x 

Mikszáth Kálmán drága, kedves moso- 

Kőveteljen 
kimondottan 
eredett 

OLLA.t, 
mely évtize- 
dek óta elis- 
mertés vezető 
minőség ! 

.. 

öet -. - 

lyát az Uránia szinházban láttam pár héttel halála előtt. Tiszteletére a jó paló- cokból rendeztek élőképeket a Nelke Szinház müvészei és az élőképeket Ber- kes Béla bandája kisérte, aki mindig el- vétette a kisérő egyes nótákat. A cigány adta a tanácsot: 
- Nagyságos uram, a cigány sose ta- 

nulja meg a sorrendet. Tessék ide beül- tetni egy uriembert, aki parancsolja ne- 
künk a nótát. Majd mi aztán megyünk utána. 
Igy kerültem én a cigányok közé a Mikszáth-ünnepélyen. Később érctesültem 

róla, hogy amikor Mikszáth ezt az epizó- dot hallotta, jót mulatott rajta. 
. 

Szilágyi Dezsőt a régi Haris-bazárban láttam kalapot venni. Fölpróbált vagy ti- zet. Én végignéztem a kalappróbát. 
Végül is: nem vett kalapot. Mind kicsi 

volt neki. 

Gyulai Pál leányfalusi villájába hivott 
meg vacsorára. Igy kinált: 
- Egyen uram, ha már itt van! 
Es a tányéromra rakta a legjobb fala- 

tokat. 

* 
Wekerle Sándor miniszterelnöksége el- 

ső idejében mindig gyalog ment át a 
Lánchidon. A népszerüsége olyan nagy 
volt, hogy állandóan egy tömeg ember 
kisérte éljenezve. Rendőr is akadt, de 
dehogy is bántotta volna az embereket. 
Mert azért sose haragudott a rendőrség 
hivatalosan, ha a - miniszterelnököt él- 
jenzik. 

x 

Herczeg Ferencet a „Kéz kezet mos" 
cimü vigjátékának a harmadik vagy ne- 
gyedik előadásán láttam először. Szmo- 
kingban volt, szürke mellénnyel. Figyelte 
a darabját. 

Régi Népszinház. Régi népszinmü. A, 
szuffiták mögött édes, tiszta, 

Az emberek könnyes szemmel figyel- 
tek. És egyszerre fölzugott a taps, a taps, 
milyet még soha nem hallottam. 
A szinpadra lépett Blaha Lujza. 

* 

földöntuli 

1917. A háboru utolsóelőtti éve. Ziman- 
kós, nyirkos, kellemetlen tél Szin: a 
Gizella-téri Magyar király" szálló. Sö- 
tét, dohos folyosó. Szembe jő velem egy 
utazósapkás, beesett vállu ember. 
Megismerem a szemeiről. Elibe állok. A 

csodálatos barna szemek fölragyognak. 
- Te vagy, Imre? Örülök, hogy még- 

egyszer láthatlak... 
- Mégegyszer. 
Nyomatékkal mondta: " 
- Igen, mégegyszer! 
Utána néztem, amint nehézkesen végig- 

vonszolta magát a folyosón. 
Ady Endrel! 

A 4 

Farkas Imre 

Szovijelkémek egész 
raját logták el lengyel- 

országban 
Varsó, október 28 

A varsói törvényszék. miután a mult 
hetekben két tisztet és négv munkást 
itélt halálra. Oroszország részére való 
kémkedés miatt. most uiabb kém ügvét 
tárgvyalta. Egy danzingi illetőségü fiatal- 
embert 15 évi fegvházra itélt. mert egyv 
eddig ismeretlen állam részére árulást kö 
vetett el. Állitólag az illető a danzingi 
szoviet-központ utasitására dolgozott. Az 
üggvel kapcsolatban Varsóban több letar- 
tóztatás történt. 
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dalról egyazon arc bámult ovolna rá. 

Giza kisasszony 
férjhez megy 

A harmincötébes, hervatag Giza kisasszony, 
Blau Ignác Utóda vaskereskedésében fepé- 
kenykedett pénztárosnői minőségben. Tiz épe 
ült már a pénztárban s minden jel arra mu- 
latott, hogy ott is fog megöregedni a hidegen 
fénylő husdarálók és a komplikált Wertheim- 
zárak között. Elkeseritő egyhanguságban ván- 

szorogtak napjai a kihalt üzletben, ahol kivü- 
le csupán Izidor az Utód és az inas, egy pat- 

tanásos nyurga siheder leste a pvevőket. 
Izidor, akinek idült gyomorbaja, de minda- 

mellett melegen érző szive volt, szipesen ki- 
sérgette hazáig zárás után Giza kisasszonyt. 

Az öregedő, molett lány őszintén utálta cső- 

könyös udovarlóját, aki folyton a nélkülözött 
otthonról szőtt szines terveket. 

- Tudja Gizácska - mondogatta Izidor - 

unom már ezt az agglegényéletet! Nem ne- 

pezik ezt semminek. Este, amikor minden ren- 

des ember a feleségével enyeleg, le kell ül- 

nöm alsónadrágomat foltoznii Azt hiszem, 

gyomorbajos is csak azért vagyok, mert pen- 

déglői koszton élek. Még ma is összefut a 

nyál a számban, ha szegény, megboldogult 

anyám tarhonyájára gondolok! Mondja Gi- 

zácska, tud maga főzni? 

Giza kisasszony rendszerint nem felelt ezek- 

re a kérdésekre. Nehezére esett volna megma- 

gyarázni Izidornak, hogy férfiben nem a lőcs- 

lábu, rücskösarcu vaskereskedő, hanem a fia- 

tal, izmos filmhős a zsánere. Amilyen mond- 
juk Billy Kritsch, a kisoáros összes lányai- 
nak s egyben Giza kisasszonynak is a dédel- 
getett kedvence. 
Giza kisasszony mozira költötte minden 

megtakaritott garasát. Különösen akkor oál- 
tott jegyet előszeretettel az „Imperial-Mozgó' 
nézőterére, amikor az isteni Kritsch szereplését 

hirdették a rikitó plakátok. 
Giza kisasszony szobájának rozoga asztal- 

háján hatalmas album hevert. Ha egy arra- 

petődő kiváncsi felütötte volna, minden ol- 

Billy 

Kritsch ezerféle változatban. Mint coroboy 

és mint középkori lovag. Frakkban, szmoking- 

ban és álligzárt pilótadreszben. Nevetve, bán- 

kódva, egykedvüen és vágyakozova... 
Giza kisasszony szerelmes polt. Szipósan és 

rendületlenül, az öregség felé haladó lány ne- 

kibuzdulásával. 
Vágy oolt, álom volt, de Giza kisasszony 

elyan szipesen vágyakozott és álmodozott, a 

mikor már nem pénzt számolt... 

Egyszer aztán megtörtént a csoda. Hirtelen 

jött, a szélvész sebességépel. Giza csak akkor 

ocsudott fel meglepetéséből, amikor elérke- 

zett a mozibamenés ideje: . 

Az „Imperial-Mozgó' igazgatósága meg- 

nyerte Billy Kritschet, hogy a „Lobogó szen- 

pedélyek' cimü film keretében személyesen 

is fellépjen. 
Az öreg lány legszebb grenadinruhájában 

foglalt helyet a zsufolt nézőtéren. Alig győz- 

te az idegességében összevásárolt pereceket 

ropogtatni. Néhány perc muloa elsötétedtek 

a terem lángjai és fehér reflektorfény vető- 

dött a rivaldára. 

A tömött széksorokon a várakozás moraja 

áramlott végig. A függöny szétnyilt és meg- 

jelent Ő. Valahol megszólalt egy zongora s a 

népszerü bonviván szenvedélyes sanzonba 

kezdett: 
„Csak téged szeretlek én, 
Te drága nő!l" 
Giza kisasszonynak libabőrös lett a háta. 

- Engem néz!... 

A bonviván befejezte énekét és szinte földig 

hajlott a tapsoló közönség előtt. 
Azután eltünt a szinfalak mögött... 

Giza már ott is hagyta a helyiséget. Sza- 

ladt, rohant a mozi hátsó bejáratához, hogy 

az öltözőben autogrammot kérjen a müvész- 

től. 
Dobogott a szive, amikor bekopogtatott az 

ajtón. 

Szabad! - hallatszott az ismert hang 

belülről. 

A vén lány benyitott az öltözőbe. A mü- 

pész háttal ült az ajtónak és buzgón fogla- 

latoskodott a tükör előtt. 
- Autogrammért jöttem! - 

Giza. 
Azonnal, - válaszolt a bonvián, - csak 

lemosom az arcomról a festéket! : 

Néhány perc telt el igy kinos várakozásban. 

Gizának óráknak tüntek fel ezek a percek. 

Alig várta már, hogy szembenállhasson pele... 

A müvész megfordult. Törülközőt tartott 

arca elé és szaporán dörzsölte az arcát pele. 

Aztán hanyag mozdulattal egy spanyolfalra 

lökte a törülközőt. 
A pbén lány visszahőkölt. 

Idegen arc meredt rá. Fáradt kinézésü, öre- 
gedő férfi. Karikás szemei között mély ránc 
pert tanyát. Arcán száz apró redő futott vé- 
gig. Olyan volt, mint az őt ábrázoló plaká- 
tok apja... 

- Autogrammot akar? - kérdezte barát- 
ságosan. 
- Igen, - felelte Giza, akit kezdett cser- 

benhagyni az ereje. 

lelkendezett 

..... 
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zevis szuiaskesaz 

A6Gelyet, 500y fanulnának 

Zsidóellenes tüntetést rendeztek 

a budapesti egyetem orvosnővendékei 
Budapest, október 28. 

A budapesti orvosi egyetem anatómiai inté- 

zetében tegnap délután a kórbonctani órán 

sulyos zsidóellenes tüntetések játszódtak le. 

Nagyobb csoport diák, közöttük néhány a jogi 

fakultásról átszivárgott ébredővel nekiestek a 

teremben lévő zsidóknak és „ki a zsidókkal" 

felkiáltással ütlegelni kezdték őket. 
Az intézet pedellusa a zsidó diákok egyré- 

szét gyorsan elrejtette az egyik tanári szobá- 

Nem engedélyezi ezeniul Hne 
hogy a londoni piacra külföldi államok 

kölcsönkötvényt hocsássanak ki 
London, október 28. 

Az alsóházban Kohne képviselő kér- 
dést intézett Chamberlain kincstári kan- 
cellárhoz az esetleges ujabb külföldnek 

adandó kölcsönök ügyében. Kohbne kifej- 
tette, hogy az angol tőkéseket számos ál- 
lami és városi kölcsön fizetesemek felfüg- 
gesztése folytán jelentős károsodás érte, 
kérdi tehát a kormányt, hajlandó-e ujabb 
külföldi kölcsönkibocsátást a londoni pia- 
con megakadályozni. 

Ismeretlen megbizó parancsára 
revolveres merényletet 

követtek el Alpár Gitta ellen 
A gyanusitott ismert nevü berlini szinész - Letartóztatása 

minden pillanatban várható 

Berlin, október 28. 
Alpár Gitta, a világhirü budapesti szár- 

mazásu énekesnő és filmszinésznő ellen 
tegnap éjszaka fél egykor revolveres me- 
rényletet követtek el. A merévnvylet sze- 
rencsére nem sikerült, a tettest letartóz- 
tatták. Alpár Gitta előkelő berlini villá- 
jának csendjében tegnap éjszaka két re- 
volverlövés dördült el egymásután, né- 
hány perccel azután Guslap Fröklich, a 
müvésznő férje telefonált a rendőrségre 
és az ügyeletes rendőrtiszt kiküldését 
kérte. Berlin rendőrkapitánya maga vette 
kezébe a nyomozást és éjszaka egy óra- 
kor a berlini rendőrség a következő hiva- 
talos kommünikét adta ki: „Alpár Gitta 
ellen ma éjszaka fél egykor fekete csuk- 
lyás álarcos merénylő repolveres merény- 
letet követett el. A merénylet szerencsére 
nem sikerült. A opilla földszinti ablakán 
hatolt be a fekete csuklyás tettles Alpár 
Gitta és Gustao Fröhlich közös hálószo- 
bájába. Nesztelen léptekkel közeledett 
Alpár Gitta ágya felé, utközben meghbot- 
lott és felboritott egy széket. A zajra fel- 
riadt Gustav Fröhlich, felgyujtotta a vil- 
lanyt és egy ugrással kinttermett az ágy- 
ból. A fekete csuklyás álarcos alak elő- 
rántotta revolverét és kétszer Alpár Gitta 
felé lőtt, azonban egyik golyó sem talált. 

Cassan elindul a pénz 

Háromszáz milliós váltóhitei 
folyósitás történt Bukarcsiben 

Bukarest, október 28. 
A bukaresti bankok, tekintettel a kormány 

kategórikus nyilatkozatára, ha óvatosan is, 
de megkezdték ujra bevezetni a váltóleszámi- 
tolást. Egyelőre szó sincs normális váltóüz- 
letről, a passzivitás azonban mindenesetre 
felengedett s a bankok nem zárkóznak el 
minden hitelüzlet elől. A leszámiítolási üzle- 
teknek az a célja, hogy csak válogatott, ke- 
vés, de prima anyag kerüljön leszámitolásra. 

......................................................................... 

Ahogy a müűüvész alákanyaritotta nepét, Gi- 

za kitépte kezéből az emlékkönyvet és kiro- 

hant az öltözőből. . 

Meg sem állt hazáig... 

Papanekné, egy napidijas özbegye, akinél 

Giza kisasszony albérletben lakott, nem tudta 

mire vélni, hogy a vénlány olyan sokat for- 

golódik az éjszaka... 

z "r eneenét ena*v "z 

A és ráijuk zárta az ajtót. Amikor a 
tüntetők 

a eg tudták, bottal dörö
mbölni kezdtek a 

szoba ajtaján és követelték, hogy a zsidók 

jőjjenek ki onnan. Már majdnem áttö
rték a 

lanári szoba ajtaját, amikor me
gjelent Szabó 

dékán, aki azonnal intézkedéseket tett
 a rend 

helyreállitása érdekében. 

A tüntetők személyazonosságát
 nem sikerült 

megállapitani, mert valamennyinek sikerült 

kiszökni az egyetem épületéből. 

ünalia azt, 

/ 

Chamberlain válaszában megnyugtatta 

az angol tőkésekért aggódó képviselőt, 

hogy efajta ujabb kölcsön kibocsátását ő 

is helytelennek tartja és nem engedé- 

lyezi. 
Az interpelláció nyilván a kisállamok- 

ra, többek között Romániára és Magyar- 

országra vonatkozott, akik már igénybe 

vették az angol tőkések kölcsöneit. Ez az 

epizód ismét nyilvánvalóvá teszi, hogy 

a kisállamokat hitelképtelennelk tartják 
és a kölcsönök kora lejárt. 

Gustav Fröhblich egy ütéssel leteritette a 
merénylőt, aki a rendőrségen konoku 
hallgat, nem hajlandó megnevezm kilétét 
és mindössze egy sztereotip nyondattal 
védekezik: 
„Engem megbiztak azzal, hogy merény- 
letet kövessék el Alpár Gitta ellen". 

A berlini lapok még az éjszaka folyamán 
meginterjuvolták Alpár Gittát, aki az 
ijedtségtől egy kissé megviselve, de azért 
jókedvüen a következőket mondotta: 
Megszólal a szivem" cimü filmem ham- 
burgi premierjéről jöttem, későn feküd- 
tünk le, fáradt voltam, rögtön elaladtam 
és már csak a két revolverdőörrenésre ri- 
adtam fel". A berlini lapok oldalas cik- 
kekben foglalkoznak a különös merény- 
lettel és a lehető legerélyesebben követe- 
lik a rendőrségtől, hogy „Megszélal a szi- 
vem világhirü filmprimadonnája elleni 
merényletre minél előbb deritsen 
gosságot. Az ismeretlen fekete csuklyás 
merenylő 6 órai kihallgatas után meg- 
tözt és bevalotta, hogy P. vezérkari őr- 
naggyal azonos. Az őrnagy kiadta megbi- 
zójának nevét egy ismert berlni szinész 
személvében. A szinész letartóztatása 
még a mai nap folyamán várható a rend- 
érség egyelőre minden információt meg- 
tagad. 

Ebből a szempontból a nehézipar, világcégek 
és azok romániai expoziturái jönnek első- 
sorban is számitásba. 

Ezen a héten három nagyobb váltóhitelfo- 
lyósitás történt a fővárosban, mintegy 300 
millió lej erejéig. A hitelek lejárata 5-6 hó- 
nap, 14-12 százalékos kamatok mellett. A 
piacon egyébként több 10 milliós és kisebb 
összegü leszámitolási üzletről is tudnak. 

- Valamit akarok mondani magának! - 
mondta csendesen Izidor, amikor másnap este 
hazakisérte a pénztároskisasszonyt. 
- Tudom, hogy mit akar, - előzte meg 

sóhajtva a pénlány, - magához megyek Izi- 
dor! 

Belekarolt a pocakos vasasba és megindul- 
tak a sötétlő utcán. 

Nemes Ferenc 
t 

vilá- 

. 

FEJFÁJÁSOK 
idegzsába. influenza, rheumás fájdal- 

mak csakis a : 

Dr. NANU MUSCEL-téle 
ANTINEVRALGIC 

által gyóguithatók. Eredeti dobozban. 
mely két kapszulát (ostuában) tar- 

talmaz fenti eredeti elzéssel Kap- 

ható gyóguszertárakban és drogé- 

riákban. ma 

a percepior 

Turnu-Szeverin, október 28. 

Florescu Gh. adóperceptor a közeli Si- 

mion községben Boacara Mihály falusinál 

akart végrehajtani. A paraszt fejszét ra-
 

gadott és nekiugrott az adóhivatalnoknak, 

aki erre revolvert rántott és rálőtt a re-
 

nitenskedő adózóra. A golyó a szerencsét- 

len gazda mellébe hatolt. Boacara pár 

órai szenvedés után kiszenvedett 

A hatóságok meginditották a vizsgá- 

latot. 

Bombátdobtak egyrenegát 
hitlerista nyomdájába 

Berlin. október 28 

Tegnap ismeretlen 
haiitottak abba a nyomdába. ahol az Ut- 

fenheimer lageblattot' nyomiák. A lap 

kiadóta egy volt nemzeti-szocialista. aki 
nemrégen kilépett a pártból és azóta szá- 
mos fenvegető levelet kapott a hitleris- 
ták részéről. A nyomda megsemmisült. 

- Ha fáradt és izgatott, ha álmatlan- 
ságban és gvakori félelemérzetben szen- 
ved. ha hasgörcs. mellnyomás vagy sziv- 

tájás kinozza. akkor igvék reggel éhzvo. 
morra i-2 pohár természetes „Ferenc 
lózsef keserüvizet mert ez megszünteti 

az emésztési zavarok okait s elháritia a 
vértóludás. Az emésztőszervek gvógyitá- 

sának több orvostanára elismeri. hogy 
olvan tüneteknél. melvek a tápcsatorna 
tartalmának önmérgezéséből származnak, 
a Ferenc lózsef viz kitünően beválik. A 
Ferene lózsei keserüviz gvőgyszertárak- 

; e Öngyikos bankár 
: 

házaspóár 
zágráb, október 28 

Tegnap Kornfeld Leo tekintélves ban- 

kár feleségével együtt lakásán ismeret- 
len méreggel megmérgezte magát. Mire a 

szomszédok észrevették, már minden ee- 

gitség késő volt. Bucsulevelet nem hagy- 
tak hátra. Kornfeldék öngvilkossága 
nagy megdöbbenést váltott ki a 
ban. 

A paraguayiak kezére 
került az egész Gran 

Chaco 
Assunciva. október 28 

A hadügvminiszterium közli. hogv a 
paraguavi csapatok elfoglalták Arce erő- 

só támaszpontja volt. Ezzel az egész 

rült 

Bfelséi 

Ez a mi jelszavunk és a mi 
sikereink titka 

Mindent a vendégért és min- 
dent a vendégnek! 
A legjobbat, a legolcsóbbat! 
A legiobb helyen fekvő szál- 
lodánkban nagyon jó szobát, 
kitünő ellátással 

12 P.-éri adunk 

Bristol Szállona 
Budapest - Dunapart. lasztja 

A gyonlőtte merénylőjét 

egvének bombát 

ban, drogériákban és füszerüzletekben 

város- 

ditménvét. amelv a boliviai haderők utol- 

Gran Chacoban a paraguaviak kezére ke 
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roMCSA SANDOR: 

MEA CULPA... 
Nem birom, nem birom ezt a sötét ré- 

met, ezt a marcangoló büntudatot a há- 
tamon, melyet már napok óta ugy cipe- 
lek, mint egy pokoli mázsás rusztungot. 
Nappal révedező szemeimmel rettegve 

lesem a megtorlás lesujtani készülő kezét, 
éjjel felriadok izzadtan és lihegve. 
És nem találok enyhülést, menedéket, 

marcangol, éget végzetes tettem. 
Mindent megpróbáltam: fájdalmat, 

gyönyört, narkotikumot, filozófiát, a tö- 
meg közé menekültem, vagy kiültem a 
magányosság szirtjére, de mindenhova ki- 
sér ez a fekete rém, érzem undoritó, bii- 
zös, meleg lehelletét: „te tetted!", leül 
velem szembe, kiragadja kezemből az 
ételt, kiloccsintja italomat, ellopja a ka- 
cagásomat, röhög vonaglásaimon és hur- 
col, hurcol valami nyulós sötéség felé... 
Talán még ez! 
Talán még ez, ha könnyitek s-ivemen, 

ha meztelenre vetkezett lélekkal állok a 
biráim elé, ha megnyitom a zsilipeket, 
hogy minden bennem háborgó rémület. 
bánat, panasz, sikoltó megbánás rázudul- 
jon a világra, ha kitépem a szivemet és 
kicsavarom: „nézzétek, nincs benne go- 
noszság... 
Talán még ez: ha nyilvánosan meggyó- 
ok. 

1 És a legrettenetesebb az, hogy tisztában 
vagyok végzetes tettem következményei- 
vel...! 
Mea culpa, mea culpa!! 

Hogy is volt? 
A sz-i főgimnáziumban kétszáz izzadó, 

kimerült fej figyelte az óramutatót. Min- 
den diák egy-egy nagy, kitágult, villa- 
násnélküli szem volt, mely ugy mercüdt a 
vánszorgó mánusra, mint a haldokló az 
utolsó napsugárra. 
Öt perc mulva tizenkettő volt. 
A hetedikben Bloch, ki „vasuti óráját" 

a tizperces szünetek alatt nagyitópal iga- 
zitotta össze a pedellusi szobában levő 
kerek barna hajó-órával - mely szerint 
a pedellus be- és kicsengetett - jelentve 
életet vagy halált - mondom Bloch már 
a félpercek teltét kezdte jelezni. 
A hetedikben Bloch volt tudnillik a 

„pontos idő" 
Blech eme rendkivül fontos és felelős- 

ségteljes megbizatását egyrészt a vasuti 
órájának köszönhette, másrészt azzal ér- 
demelte ki, hogy megállapitotta az idő- 
jelzések - ahogy ő szerette mondani: 
nemzetközi formáját, mely szerint óra- 
kezdettől félig minden tizedik percben 
orrfuvás, féltől háromnegyedig minden ötödik percben egy hosszu és egy rövid 
csosszantás a lábbal, háromnegyedtől 
minden második percben köhögés. majd a kritikus ötödik perc minden félpercé- 
ben koppantás a tollal, az utolsó két perc minden tizedik másodpercében Pe- 
dig egy padbaszurt tollhegy megpenge- 
tése jelezte az idegpattanásig várt kicsen- getés közeledtét. 
Kétségtelen, hogy Bloch hivatása ma- gaslatán állott. Ennek illusztrálására csak 

annyit, hogy egyszer, midőn náthás volt, 
áldozatos szivvel és a kollektivitás herői- (us érzésével inkább vállaita a vátha 
minden gyereklélekben gyökerezett függ- 
vényét, mintsem hogy egy közbeeső orr- 
uvással zavarbahozza az időjelzéseket már beidegzett osztálytársait. Vannak 
még hősök! 
Igen: számtan és fizikaórán a másod- percek jelzését már az utolsó ötpercben megkezdték. Ezeken az órakon század. másodpercekre ment a játék. Bizony, ha azt mondjuk, hogy Jancsó tanár urnál egy „bezugás" átlag 3.37-425 másod- percbe került, megérthetjük, nogy mit je- entett ez az elrémitő, ez a példátlan.. 

de menjünk sorjában: eme átokméhében ogant napon a sz-i főgimnáziumban 11- 
l2ig a legnehezebb órák voltak - és 
ogy a hetedikben maradjunk - ott pon- Msan algebra vakbélbántalmakkal. Tud- tüllik a számtan tanár urnak voltak néha akbélbántalmai, melynek sulyosabb ngy enyhébb voltát, a diákok érezték és ilapitották meg a bezugásu idő tartamá- 
odz emlitett órán ez egy teljes má- valerecel rövidült meg. A tanár urnak 
aAlóőságos görcsei lehettek. Mi 
utoladegy: 

Még 

Bloch már elpengette az 
Ő ötperc első tizedik másodperecét. 

melt kétszáznyolcvannégy másodperc, 
ér a pengetés után is eltelt ugy-e egy 
ka pillanat. Igaz, még egy valóságos 
egazak „yan a csengetésig, de már de- az a a virradat... Most minden csak attól Dp erál ozott vakbéltől függ, melynek ki- 
r ási költségeire a hatodikos Römer BIgnemzeti" gyüjtést is inditványozott. 
; másodikat pengetett! 

tem Osztály a belső feszültségtől ngy 
rály g mint egy kazán. A nyápic K7 Rud, "éza halántékát surolgatta, I cht Mülle, mMajdnem hangosan imádkozott, ugy 1 Simó széles háta mogé pedig 

ehuzódott, mint egy gránátmentes 
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fedezékbe. 
A tanár ur keze a hasa jobb oldalán matarászott. 
Binder az utolsó padból megkezdte az ismert vészjel leadását. 
És Bloch még csak a harmadikat pen- gette. 
Halász keze óvatcsan kuszott fel a padon a vöröstinta felé, mely már egy párszor megmentette az életét. tEgysze- rüen kihörpintett belőle és ha szükség volt rá a szája szélén lecsorgatta.) Vértes körmei belemélyedtek csuklójába és el- határozta, hogy ha kiszabadul, visszateszi azt a huszötvenet. 
Ezen az órán már tizennégy hős vér- zett el egy másodfoku egyenleten és a tanár ur csontos keze uj vértanuk után lapoz a noteszben.. 
De már nincs idő! 
Vége a borzalmaknak! A végzet sötét arcába pár pillanat mulva belekacag a szent, a felszabaditó csengő. 
Bloch az utolsót pengette el bámulatos hidesvérrel, tiz másodperc mulva meg- nyilik a vészkijárat, melyen e borzalom- ból kitódulhatnak a mozgásba, az életbel ] 

Most már lélegzetet se vettek a fiuk. 
idagadt szemmel, lüktető halántékkal, 

elsötétülő szemekkel számoltak: Még öt- 
másodperc. Négy. Három. Kettő. Most.. 
aztán elállt a szivverésük! 
A csengő, a csengő nem szólalt meg,. 
Mi ez?!! Az osztály kimeredt szemmel 

bámult a csendbe. : 
nbel kétségbeesetten kapta őráját fü- 
éhez. 
És az a vészjel, mely belevijjogott ebbe 

a sáppasztó némaságba. 
incs szó, mely leirja e borzalmat. 

A tanár ur szeme megakadt egy péven. 
assan felemelte fejét és szájat már 

igazitotta a hanghoz... 
A beleket hasogatta a rémület. 
---. 

- . 

Tizenkét óra előtt pár pillanaital egy 
férfi kopcsiatott be a pedellusnz 
A pcdellus már a villanyesengő felé in- 

ult. 
A férfi eme utjában e szavakkal álli- 
torta meg: 
- PDPedellus ur, én ezelőit egy jó pár 

évvel itt jártam és a napokban, mikor 
tapogatózom, érzem, hogy se fiatalságom. 
se bitem, se reményem.. pedellus ur. én itt jár"am., talán valahol itt,, ha meg- 
kapta volna.. 
A pedellus bután bámult a sró férfire 
özben pedig a mánusok futottak, futot- 

tak a végtelen időben.. 
A férfi én voltam! 
Mea culpa.. mea culpa.. 

............. 

kaz e les 
Egy óra késés másfélmilliójába került 
az Egyesült Bank és 

Nagyvárad, október 28 

Kroó Etelka nagyváradi lakos a tör- vényszék mai tárgvalásán egy másfél- 
millió leijes betétpert nyert meg az Egye- sült Bank és Takarékpénztár ellen. A törvényszék kimondotta. hogy minden fe- 

Takaréknpénztárnak 
lebbezés ellenére a banknak az emlitett összeget ki kell fizetnie. Érdekes. hogy a lomitorul Oficial mai számában megje- 
lent ui konverziós törvény szerint a banknak nem kellene fizetni. a hivatalos 
lap azonban egy órával az itélet kihirde- 
tése után érkezett csak Nagyváradra. 

Nincs irgalom a kisebbségi vasulasok számára 

Ulabb nyeivvizsóát kell tenniök 
a magyár vasutasoknak 

A CFR azi B6iszi, Gogy ezszel p pizsgával jobb és biztosabb lesz a közlekedés 
Bukarest, október 28. 

Nemrégiben a kisebbségi vasutasok között 
az a hir terjedt el, hogy a vasuti vezérigazga- 
tóság ujabb nyelvvizsgára kényszeriti őket. 
Mint ismeretes, ezek közül amugy is sokat akar- 
tak elbocsátani, tehát valószinü, hogy ez az 
ujabb pvizsga csak ürügy arra, hogy a már 
annyiszor megrostált és megkinzott magyar 
pasutasokat ujra az utcára dobják. 
Ezekkel a hirekkel kapcsolatban a B. L. 

munkatársa felkereste a vasuti vezérigazgató- 
ságót, ahonnan az alábbi, szinte hivatalosnak 
tekinthető felvilágositást kapta: 
Az elmult év tavaszán és őszén tartották 

meg a legutóbbi nyelvvizsgákat, amelyek so- 
rán kiderült, hogy a kisebbségi vasutasok kö- 
zül még mindig nagyon sokan vannak, akik 
nem birják annyira a román nyelvet, amenyi- 
re a szolgálatuk azt megkivánta. Ezeknek a 
vasutasoknak nagyrésze tagja a nyugdijpénz- 
tárnak, valamint a segélypénztár csoportjának. 

A vasuti vezérigazgatóság lehetőséget akart 
nyujtani nekik, hogy jogaikat és állásaikat 
megtarthassák, mert ez év májusára ujabb vizsgákat rendelt el. Ez az időpont aztán no- 
vpemberre tolódott ki, tehát most a már régeb- 
ben elrendelt nyelovizsgát tartják meg. Idő- 
közben megállapitották, hogy a segélypénztár 
b) csoportjának tagjai közül is sokan vannak, 
akik nem birják a nyelvet. Elrendelte a vas- 
uti vezérigazgatóság ezeknek a vizsgáztatását 
is. 4zok, akik nem jelentkeznek, pvagy elbuk- 
nak aloesztik állásukat, palamint azzal járó 
jogaikat. 

Most aztán novemberben ismét megkezdődik 
a rosta. Egy csomó magyar vasutas sorsa függ 
a vizsgáztató bizottságtól. Vagy talán nem is 
attól, mert könnyen lehetséges, sőt valószinü, 
hogy a vezérigazgatóság már elkészitett pa- 
rancsban adja ki, hogy hány magyar vasutast 
kell a vizsgák folyamán feltétlenül halálra 
nélni. 

Az igazsás nem homálvosodik el! 
.................. 

A sokat szenvedett horvát 
kitartóbb lesz 

nép 
a harcban, 

mint a jóllakott Belgrád 
- irja dr. Pavelin, a horvát emigránsok vezetője 

Budanpest, október 28 

Dr. Pavelic Antal volt horvát képviselő 
és politikai emigráns. akit tudvalevőleg 
a horvát felkelés vezérének tekintenek. vezércikket irt a Gric cimü emigráns lap- ba,. amelvben részletesen feltária a hor- 
vát vidékek helvzetét. 
- Ma már az egész világ sajtója tisz- 

tában van vele,. - iria Pavelic - hogy a horvát nép szabadságharca a belgrádi 
zsarnokság és a függetlenség kivivásáért 
megindult. A horvát nép jelenleg a leg- hallatlanabb szenvedéseken megv ke- resztül. de el van szánva. hozv kivivja 
orvátország függetlenségét. Ez A hor- 

vát felkelők akciójának célja és minden 
más belgrádi hivatalos jelentéssel szem- 
ben. A belgrádi kommünikéknek csak az 
a célia. hogy a külföldön. sőt a belföldön 
sem tudia meg senki. mi mezv végbe 

Horvátországban. Belgrádnak azonban 
nem sikerül elhomályositani az igazságot. 
Teliesen hiábavaló és valótlan állitás az 
is. hogy Olaszország és Magyarország 
szitaná a horvát szabadságharcot. Ezek a 
feltevések légbőlkapottakk A belgrádi 
nyilatkozatoknak nem sikerül a történ- 
teket megnemtörténtekké tenni. A felke- 
lésben a horvát nép a legnagvobb lelke- 
sedéssel vesz részt és a lakosság minde- 
nütt támagatia a horvát szabadság elő- 
arcosait. Ez a felkelés az öntudatos hor- 

vát nép rendszeres. megszervezett sza- 
badságharca. amelvnek most még csak a 
kezdetén vagyunk. amelv azonban addig 
tart,. mig ki nem vivtuk szabadságunkat 
ésa fel nem épitettük az önálló Horvátor- 
szágot. 
A sokat szenvedett horvát nép kitar- 

tóbb lesz a harcban. mint a jóllakott Bel- 
arád. 

Kolozsvár ismnét 
interimárt kap 

Kolozsovár, október 28. 
Hodor Viktor közigazgatási vezérfel- 
ügyelő ma kijelentette a sajtó munkatár- sai előtt, hogy az uj községi pálasztáso- 
kat Kolozspáron februárban fogják meg- tartani. Addig - tekintettel arra, hogy a régi vezetőség már két beiktatási termi- nust elszabotált -, az interimár-bizottság 
fogja vezetni a város ügyeit. emm 

Öfensége, a Vevő 
Berlin egy másik furcsasága az aján- dékozási láz! 
ár régebben napirenden volt, hogy egyes nagyobb áruházak apró ajándé- okkal kedveskedtek vevőiknek. Apró tárcanaptárokat, feljegyzési könyvecské- ket, csekély értékü, de ötletes használati tárgyakat juttattak vevőiknek a nagy áruházak, ezáltal nemcsak magukhoz csalogatva az efajta figyelmességek iránt mindenkor fogékony közönséget, hanem jelentékeny reklámhadjáratot készitve elő, amely csakhamar követésre talált a nagy és kiskereskedelem körében is. 
z egyre sulyosabb gazdasági helyzet 

következtében, - mint a világon nagy- részt mindenütt, - Berlinben is alaposan megcsappant a vásárlókedv. A kereske- 
dők tehát minden elképzelhető furfangos eszközzel igyekeztek vevőiket magukhoz édesgetni és végül már 

ingyen autókirándulásokkal 
kedveskedtek azoknak. 

Ezt az érdekes ujitást eleinte a külön- 
böző ingatlanügynökségek rendszeresitet- 
ték, amelyek a város határában eltorülő 
telektőömbök megtekintésére saját költsé- 
gükön, bérmentve fuvarozták ki az ér- 
deklődőket a külvárosokba és villanegye- 
dekbe. Megtörtént gyakran, hogy az egész 
délelőttöt betöltő autókirándulást még 
izes kis villásreggelivel is füszerezték a 
leleményes ügynökök, amelyért a boldog 
vevőjelölt természetesen szintén nem tar- 
tozott egy fillért sem fizetni. Ha azután 
bármilyen oknál fogva a vásárra még 
sem került sor, az érdeklődő jogában állt 
néhány nap mulva ujabb autók rándulás 
keretében ujabb telkeket megtekintenic. 
Berlinben ennek a különös, mulatságos 

ujtásnak rendszeresitése óta az autóki- 
rándulások forgalma mesébe illő módon 
emelkedett. Mondják, hogv százával 
akadak emberek, akiknek bár eszüle agá- 
ban sem volt telket vásárolni. heteken, 
sőt hónapnokon át autóztak ker-sztuül.ka- 
sni a városon a különböző agatlamügv- 
nökségek jóvoltából, sőt számosan való- 
sággal azokból éltek, a felajánlott dus 
villásreggelivel elvetve a további étkezé- 
sek gondját. 
Mit sem törődve a visszaélésekkel, kö- 

veti ezt a példát most az előkelő berlini 
Westen negyed uj vásárcsarnokának igaz- 
gatósága is, amely tizenkét vadonatuj lu- 
xusautomobilt állitott forgalomba vásár- 
lóközönsége számára. A puhán gördülő 
hatalmas személyautók a koradélelőtti 
órákban bejárják a vásárcsarnok környé- 
két és a háziasszonyokat ingyen és dij- 
mentesen szállitják a vásárcsarnokba, a 
hol azok potom áron szerezhetik be élel- 
miszerszükségleteiket. i 
„Őfensége a Vevő' ezekszerint tehát 

valóban fejedelmi kiszolgálásban részesül 
a német birodalom fővárosában. 
................ 

B. L. 5. OLDAL 



Beszélgetés 
az 5000 éves kürttel 
- Hogy van Kürtségeda' 

-Köszönöm, köszönöm, pvegre 
csit kifujtam magamat 
- Ahá, azelétt mindig kegyedet fuj- 

tak ki. Mit tetszik szólni elhez a oilág- 

hoz? 
- Mintha egy kicsit sokan lennének az 

urak. Rémlik, mintha egy kiáltó csücs- 

kömmel láttam volna a népovándorlást, de 
az egy unalmas lézengés volt ahhoz ké- 
pest, amit tegnap egy autóbuszmegálló- 
nál láttam. 
- Már tetszett látni autóbauszt is? 
- Igen. Határozottan ügyes az a puha 

kürt, amit ott egy fiatalember nyomkod. 
ahelyett, hogy fujna, de nem tudom, mi- 

ért megy az egész négy keréken és miért 

ül benne annyi ember? 
- Siető dolguk kényszeriti cda őket. 
- Anha, gondolom. Az a dolguk, hogy 

a kocsik elé képzeljék a bipalyokat, pagy 
lovakat, Aztán attól megy a kocsi. Mond- 
ja kedves, itt nem mennek csatába a ré- 
pek? 
- Miféle csatába? 
- Hát harcba. Nincs ilt harc? 
- De van. Csakhogy ugy hioják, hogy 

kartell. 
- Deli szál legények lehetnek. Persze 

a pezérük, a kartellvezér, lovon ül? 
- Ha lovon nem is, de mindenesetre 

nyeregben. 
- OÖsztég ki győz? 
- A többi népek. 
- Mégis ők? 
- Igen. Alig győzik... 
- Pardon, kedbes bátyám - remélem, 

nem kivánja, hogy öreganyámnak szó- 

Hisam - poolna egy tiszteleíteljes kérdé- 

sem. 
- Ki vele, kései generáció. 

Uagy-e, a földben méltőztatott egyné- 

mely régi talentumok, rupiák. obulusok, 

vagy minek nevezzem, társaságában he- 

perni? 
- No, no, mondjuk. 
- Hátha meg nem sérteném, kedbpes 

Kürtöm-bátyámat, nem adna kölcsön pár 

ötezer esztendőre néhány iiyen, nem bá- 
nom, ha arany, maravédit? 
- Hehhehe... 
- Miért tetszik kürtölni? 
- Hehhehe, mert hogy az utolsó ma- 

rapédit éppen ezen esztendeje emelték ki 

egy ki- 

mellőlem. 
- undi - 

ÁRTrATLAN VAGYOK!... 

Az azugai jegyzőt feleséggyil-[ 
hossággal vádolják 

Állitólag nem követett el öngyilkosságot a felésé
ge, hanem 

eeloesti. október 28. 

Szeptember végén történt, hogy a plo- 
esti eatal hotel szobájában holtan ta- 

lálták Florea Jonescu azugai jegyző fe- 

leségét, mig a jegyző ugyancsak sulyos 

sérülésekkel eszméletlenül feküdt a szo- 

bában. Amikor magához jött, mint isme- 

retes, a B. L. is beszámolt róla részletesen. 

Jonescu elmondta, hogy felesége, akivel 
válófélben volt s akivel csak megbeszélé- 

sek végett találkozott a szállodai szobá- 

ban. revolverrel megtámadta és rálőtt, 

majd maga ellen forditotta a fegyvert. 

Az asszony azonnal meghalt, Jonescut 

7 

lőtte le 

Amikor Jonescu feleségének holttestét 

felboncolták, megállapitották, hogy az 

semmiképpen sem követhetett el öngyil- 

kosságot, csak más irányithatta feléje a 

fegyvert. Igy tehát nem felel meg a való- 

ságnak Jonescu vallomása. Most, hogy a 

jegyző a kórházi ápolás után felépült, 

kihallgatták és olyan ellentmondásokba 

keveredett, hogy biztosra peszik, misze- 

rint ő ölte meg feleségét és aztán, hogy 

bünösségét leplezze enyhén megsebesitette 

magát is. 
Jonescut letartóztatták és meginditot- 

ták a legszigorubb vizsgálatot a családi 

azonban sikerült megmenteni. 

A lipcsei állami 

Mecszünik Doroszország cddlc 
jiüdécilensésgte 

sSsalamoni döntés, amelybe beleali a jog 

Berlin, október 28. 

A lipcsei állami főtörvényszéknek a porosz 

kormány erőszakos eltávolitása ügyében ho- 

zott itélete teljesen felforgatta Poroszország 

elkotmányos életét. Az itélet kimondta ugyan, 

hogy az államtanácsban topábbra is a kieb- 

rudalt Braun kormány képviseli Poroszorszá- 

got, de azt is előirta, hogy a végrehajtó ha- 

lalmat a Papen kormánybiztos által átruhá- 

zott jogok folytán a Bracht-kormány gyako- 

rolja. Ez a döntés páratlanul álló és visszás 

helyzetet teremtett a német alkotmányos élet- 

ben. Papenék azonban, akik kezükben tartják 

a hatalmat, az itélettől függetlenül tovább ha- 

ladnak azon az uton, amely a birodalmi és 

porosz kormányzás egyesitéséhez vezet. Ez 

egyik állomása a birodalom központositásának 

és egyik utszakasz a császárság visszaállitá- 

sához vezető uton. 
Énnek bizonyitéka a csütörtök esti ta- 

nácskozás is, amelyen Papen és a porosz mi- 

nisztériumok vezetésével megbizott államtit- 

károk vettek részt. A tanácskozáson elhatá- 

lőtörvényszék itélete alapján 

dráma hátterének kideritésére. 

rozták, hogy a lipcsei itélet folytán rendezik 

a birodalom és Poroszország viszonyát. Hiva- 

talos nyilatkozatot a megbeszélésről nem ad- 

tak ki, de kiszivárgott hirek szerint 

három porosz minisztériumot megszüntet- 

nek, a többieket pedig a birodalom megha- 

talmazottjaira ruházzák át. 
Az intézkedések a birodalom és Poroszország 

egybeolvasztását célozzák. Papen azt a ma- 

gyarázatot adja, hogy a lipcsei itélet értelmé- 

ben a birodaimi elnöknek jogában áll bizo- 

nyos feltételek mellett a birodalom és Porosz- 
ország közigazgatását egyesiteni. 

Péntekre a birodalmi kormány miniszterta- 

nácsot hivott össze, amely már ki is mondja a 

porosz közigazgatás reformját és a dualizmus 

megszüntetését. Ez döntő fordulatot képez a 

porosz alkotmány jogi helyzetében. A fordulat 

lénvyege az, hogy Poroszország eddigi függet- 

lensége megszünik és a porosz alkotmány rö- 

videsen lomtárba kerül - ahová egyébként 

autóját, majd a benneülő kapitányt, 

követni fogja a weimari birodalmi alkotmány 

is. 

ARJEGYZÉK A 12-IK OLDALON! 

REGÉENY 

Irta: FARKAS ALADAR 

(Minden jog fenntartva) 

Az nem igaz, hogy megöltek, senki 
sem veheti el a te orok életedet és, ha 

már nem vagy közöttünk, ez csak azért 

pan, mert te akartad, hogy igy legyen. 

A kövek megmozdulnak, ha arra jársz, 

a folyó kitér utjából és az eső is eláll.... 
Ez az utolsó oldalon, kusza ceruzairás- 

A halott csókja... átfog a két suly- 

talan karjával és a testének már csu- 

án illata van, sulya már nincs és a 

E3t szeme fájdalmasan csillog felém. 

Lehunyt szemmel irom ezeket a soro- 

kat, mert ha felnyitom szemeimet, ak- 

OT.. 
Itt két sor olvashatatlanul egymásra 

van irva. Ugylátszik tényleg lehunyt 
szemmel iródtak ezek a sorok. Ujból át- 

lapoztam a füzetet és aztán, mig az au- 
tóbusz sebes irammal fordult a Tiergarten 
felé, apró darabokra téptem a füzet lap- 
ját és a szél vidám lendülettel vitte a 

berlini kőrengeteg felé a halott iró atol- 
só üzenetét. Ime beteljesedett az ige: fo- 
gat fogért és életet életért. A mérleg czek 
szerint megint egyensulyba billent. Meg- 
halt az a lány és a mérleg egyik serpe- 
nyője lesülyedt és ime meg kellett halnia 
még valakinek, hogy a meérleg nyelve 
egyensulyba billenje. 
Délután mégis bementem az irodába. 

Mintha csak valami előérzet vitt volna 
Le, a könyvelő sugárzó arccal mondta, 
hogy már keresett, mert párisi közpon- 
tunk jelentkezett és avizált, hogy a vezér- 
igazgatóságom félnégykor beszélni akar 
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velem. Megnéztem az órámat, husz perc- 
cel mult három óra. Tiszta szerencse, hogy 
bejöttem az irodába. 
Pontosan félnégykor jelentkezett Páros. 

A vezérigazgatóm kedélyes basszhangja 
dörmögött a vonal tulsó végén: 
- Na, mi ujság maguknál... hozzá- 

kezdhetnek a félévi könyvelés lezárásá- 
hoz... mondja, igaz, hogy az én Kroner 
barátom lánya eltünt... hallatlan dolog 
és senki sem tudja... egy mondja? ma 
reggel öngyilkosságot követett el? ... hi- 
szen ez azt bizonyitja, hogy bünös volt 
...keresse fel és adja át részvétnyilatko- 
zatomat... csak türelem kérem, az üzlet 
meg fog javulni... 
Amikor izzadó homlokkal letetem a 

- Egy ur szeretne beszélni önnel, azt 
mondja, hogy az ön barátja.. 

Tessék beengedni. 
Ez csak Patics lehet, gondoltam ma- 

gamban és beletemetkeztem az asztalon 
lévő irásokba, hogyha belép, lássa, hogy 
dolgozom és nem izgat a látogatása. Té- 
vedés, nem Petics volt. A kávéházi asz- 
taltársaság egyik szürke tagja keresett 
fel, Günther. Csodálkozva néztem rá, mit 
akar ez az ember tőlem. Talán egy ki- 
sebb kölcsönről volna szó? 

Mondja, itt nyugodtan beszélhetek? 
Nem hallgathatja valaki ki a beszélgeté- 
sünket? 
- Nem... nem, egészen nyugodtan be- 

szélhet, miről van szó tulajdonképpen? 
Leült és a székét egészen közel huzta 

hozzám. 

kagylót, a könyvelő jött be a fülkémbe: 

- Egy detektiv keresett ma fel engem. 
Az iroda előtt várt rám és amikor kijöt- 
tem a bankból, mellém szegődött. Elkép- 
zelheti, hogy milyen kinosan érintett az 
ügy. De maga tudja, hogy én nem va- 
gyok ijedős fiu. Mielőtt még szóba álltam 
volna, leigazoltattam. Megnyugtatom, az 
igazolványai rendben voltak. A központi 
Eünügyi osztályról van szó... 
- És Peticsnek hivják? 
- Ugy van... szóval maga már sejti, 

hogy miről van szó... 
lem, hogy vissza tudok-e emlékezni arra, 
hogy junius 24-én, hétfőn délután az asz- 
taltársaság tagjai közül kik voltak a ká- 
véházban. Én sorra elsoroltam a neveket, 
ami annál is könnyebben ment, mert ép- 

döntő-forduló hétfőre maradt... aztán 
külön megkérdezte, hogy maga ott volt-e 
velünk a kávéházban? 
- És maga mit mondott? 
- Hát mit mondhattam volna? Kény- 

telen voltam megmondani az igazat. Én 

nem volt ott velünk, maga nem billiárdo- 
zik és én csak a verseny résztvevőire em- 
lékeztem. Hát mit tudtam én, hogy miről 
van szó. Ha tudtam volna, hogy cebből 
önnek még kellemetlenségei is támadhat- 
nak, természetesen mást mondtam volna. 
Maga nem is hiszi, hogy milyen zavarba 
jön az ember, ha egy detektivvel áll 
szemben. Nem tudtam mit mondani. Ha 
azt mondom, hogy maga ott volt, Isten 

zok. És mit tudom én, hogy magára néz- 

szivességet magának, ha letagadom, hogy 
akkor velünk volt. 
- Szóval végeredményben maga azf 

mondta, hogy nem voltam ott magukkal? 
- Igen, azt mondtam. 

gyon rossz szolgálatot tett nekem. De 

azt kérdezte tő- 

pen a billiárdversenyt rendeztük és a 

ööbbenve. 

legalább is ugy emlékeztem, hogy maga 

tudja, hogy milyen bonyodalmakat oko- 

ve mi jobb? Hátha éppen akkor teszek 

- Hát vegye tudomásul, hogy ezzel na- 

DR, NANU MUSCEL 
az egyedüli gyógyuszer iníluenza, mig- 
rén denzáábak stb ellen. és 

eredetii csomagolásban áru- 

sitják. Minden dobozban a 
orvos jelzésével ellá- 
tott 2 kapszula (os- 

tyában) van. 

Kapható : 

drogériákban. gyóguszertárakban és rog riák an. 

Elfogták a 
Brassó-nehotasi országut 

banditáját 
Buzeau, október 28. 

Emlékezetes még a B. L. olvasóközönsége 
előtt, hogy néhány hónappal ezelőtt a Brassó 
-predeáli országuton ismeretlen tettesek meg. 
támadták Caloiu Constantin vadászkapitány 

négy 
hölgyet és a soffőrt kirabolták. A banditák 
63 ezer lejt és több értéktárgyat raboltak el. 

Nemsokkal ezután a Brassó-nehoiasi or- 
száguton ugyanilyen vakmerő módon kirabol. 
ták az autón igyekvő Enescu és Rádulescu 
házaspárt. Most Buzáu mellett követtek el ha- 
sonló merényletet és a buzáui csendőrségnek 
sikerült a tettest Vasile Dutu nevü bandita 
személyében elfogni. Dutu azonnal beismerte 
tettét, sőt bevallotta, hogy a brassói ország- 
uton elkövetett rablásoknak is ő a tettese. 
A merényleteket felváltva, hol Gavriloiu 

nevü, hol Ráican nevü büntársának társasá- 
gában követte el. A banditát letartóztatták és 
meginditották a nyomozást büntárasinak kéz- 
rekeritésére. 

Emheri haiszálakhól 
cinőket készittet a Szovjet 

Moszkoa, október 28. 

A szovjet gazdasági bizottsága összevá- 
sárolta az összes fodrászoktól és borbé- 
lyoktól az emberi hajszálakat és azokból 
különböző nagyságu, sőt minőségü cipő- 
ket csináltatott. A hajból készitett cipők 
állitólag jóval felülmulják a bőrcipők 
tartósságát és kényelmességét. 

eczenkivül ez a vallomása nem is felel 
meg a tényeknek, mert én tényleg ott 
ültem a kávéházban... lehet, hogy, maga 
már elfelejtette... maguk a billiárdszo- 
bában játszottak és én odakint ültem a 1 
kávéházban... azt hittem, hogy este hat 
óra felé végeztek... egyenként jöttek 
lő a játékszobából... még emlékszem, 
éppen maga volt az, aki valami háborus 
történetet mondott el. , 
- Ez később volt, ugy kilenc óra felé 

.. hát maga tényleg ott volt? 
; Igenis, ott voltam.. és most arri 

kérem magát, hogyha ideje van, menje! 
el a kávéházba, biztosan ott találja mes 
azt a detektivet, menjen oda hozzá é5 
mondja meg neki, hogy tévedés történt 
ker intber idegesen vakargatta halárté 
át. : 
- Nem lehet... már nem mehetek. 
- De miért nem? - kérdeztem mef 

.. 

Várjon még, nem mondtam el mit 
dent... ez a detektiv, miutaán alaposá! 
kivallatott, megkérdezte, hogy hol szok 
tunk ebédelni? Megmondtam, hogy ott 
a kávéház mellett van egy kis vendé ló 
ott vagyunk majdnem mindannyian ab 
nálva... na, akkor én is eimegyek mag3 
val, mondta, és beszélek a többi urak 
kal is... 
- És elment magával? 

Igen... odajött, leüit közénk, uél 
viselkedett, mintha régi ismerősünk lett 
volna és aztán nyiltan felvetette a kér 
dést... az urak közül senki sem volt mes 
lepve, hor detektiv odajön és be se 
mutatkozik, abból azt következtetem 
Logy az urakkal külön-külön már előző 
leg megismerkedett. Aztán elővett e 
jegyzőkönyvet, amit már géppe itv, 
teljesen előkészitve magával hozott 
mindnyájunkkal aláiratta. 
- ÉEs maguk aláirták? 

(Folytatása következik). 
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Nermvyork, október 28. 
Az athéni rendőrőrszoba szürke 

homályában - mint ismeretes - 
megfeneklett a tengerentuli Eldo- 
rádó egy tipikus kis üstököse, In- 
sull Sámuel, aki, mint annyi tár- 
sa, mesékbe illő iveléssel indult, 
- de azután talmi aranynak bi- 
zonyult. 

Vondonban 1859-ben született Insull Sámu- 
el, aki szüleivel nemsokára Readingba költö- 
zik. Ekkor boltosinas lesz, majd pedig magán- 
hivatalnok Londonban. Mint ilyen kerül Edi- 
son londoni titkárához, E. H. Johnsonhoz, aki 
melegen beajánlja világhirü gazdájához a fia- 
talembert, akit nyugtalan vágya nemsokára 
Amerikába sodor. Még Edisonnak is feltünt 
és szivesen fogadja a fiatalembert, akit tit- 
kárának nevez ki. Hosszu éjszakákon keresz- 
tül dolgoznak együtt és egyre bizalmasabb vi- 
szony fejlődik ki principális és titkár között. 
A főnök mindjobban bizalmába fogadja az 
ügyes munkatársat és alig huszonnégy éves 
Insull, amikor az Edison-vállalatok financiális 
ügyeinek élére kerül. 
Nem volt hatalomra vágyó, de ügyesen ült 
Fortuna szekerén. Éles itélete, alighogy Chi- 
cagóba került, azonnal észrevette, hogy egy 
városnak világitását legjobb, ha egyetlen vál- 
lalat irányitja. Insull nemcsak a tömeget ve- 
tette meg, de az életnek minden akadályán 
is könyörtelen lelkiismeretlenséggel gázolt ke- 
resztül. Nem volt talán párja abban sem, hogy 
senki nálánál jobban nem tudta az akkori vi- 
lágban, hogy kit, mennyivel lehet megveszte- 
getni. A People's Gas Loght and Coke Com- 
pany, amely Chicagónak világitógáz szükség- 
letét fedezte, egyike azoknak a vállalatoknak, 
amelyeknek fejlődéstörténetében benne van az 
egész Insull perfid nagysága, 

AZ ELSő SZTRÁJK INSULL MO.- 
HÓSAGAÁNAK KÖVETKEZMEÉNYE 

A város fejlődött és egyre hatalmasabb fo- 
gyasztást kellett kielégiteni. A vállalat veze- 
tősége azonban nem akart ujabb gépeket be- 
szerezni hanem a régi, ócska, agyonkopott re- 
tortákkal dolgozott és éhbért fizetett a mun- 
kásoknak. 
Felszólitották Insullt, hogy gondoskodjék a 

gázgyár modernizálásáról. Insull azonban fü- 
lebotját sem mozditotta és igy robbant ki 
Amerikában az első sztrájk, amely majdnem 
megbénitotta a város lakósságának egész éle- 
ét, ha az utolsó percben Insull felül nem ke- 
tekedik az egész ügyön. 
Különböző bosszuságoknak volt szonban 

gy e szokás volt akként tiltakozni a világitó 
báz tarifája ellen, hogy a tehetősebb vagyonu 
polgárok házaikban saját kis gázgyárakat 
lendeztek be a pincékben - csak azért, hogy 
usull Sámuel idegeit kockára tegyék. Két-- 
arom esztendőn keresztül dult ez a béka-egér 
arc, mig végre a megvesztegetett városi ta- 
Mács rendeletileg kimondotta, hogy csak az 
Mull vezette közüzem gyárthat fütési és vi- 
gitási célokra gázt. 

AZ AGGLEGÉNY SZALONJA 
Telt-mult az idő és Insullból, aki olyan ma- 

tányosan kezdte, elsőrangu társalgó lett. De 
lemcsak pazar kényelmü lakásán adott gar- 

1 partyt ez a tipikus agglegény, hanem 
Bond Éó Ja volt arra is, hogy a közélet minden u mán találkozzanak személyiségével. 
Igy tartott ez 1925-ig, ameddig Insull Sá- 

hoz yolt Chicagó életének koronázatlan kis 
ose. Ő volt a hárommilliós város összes köz- 
üz i . . . Z 

oemeinek (gáz, villany, villamos, viz, szóra- 
tasi i 

ek. Amit Insull akart és a hatóságok előtt 
sull *lt nagyobb tekintély, mint a frivol In- 
rom. Voltak hetek, amidőn Insull üzemei há- 

koholegy millió dollárt bevételeztek s az al- 
vilá csempészek, valamint e tág lelkiismeretü 
20rjagak élvezethajhászata adózott Insull tre- 
é Természetesen ez a nagyüzem, a 

fortély. csempészek, a mai ledér világ összes 
vagó vainak birtoklásában állott, mert Chi- 

rendőrfőnöke Insull legbizalmasabb hive 

OKTöBE- 

Insull Sámue 

A chicágói 

pPar) diktátora. Azt fizették az embe- 

elővette zsebéből revolverét és 

. a tamza 

1 tündöklése és bukása 

volt, akivel azonban sohasem különbözött 
össze a mindenen győzedelmes érdek. 

SZORUL A HUROK 
Maga az amerikai szenátus sem maradt ér- 

zéketlen Insull chicagói üzelmeivel szemben 
és 1926-ban Reed szenátor egy bizottság élén 
Chicagóban telepszik le, hogy a legendás gáz- 
gyár számadásait ellenőrizze. Bármit állapi- 
tott is azonban meg a bizottság, az akták va- 
lahol Washingtonban akadhattak el, mert so- 
ha senki nem tudott meg semmit abból, hogy 
milyen látleleteket vett föl Reed szenátor, a 
kit többször láttak Insull társaságában, mint 
egyedül. Sőt, Insullt ekkor választják be a 
Nemzeti Fény Association igazgatóságába. 
Hogy azután a depresszió hullámaitól meg- 

bolygatott gazdasági élet hogyan végzett In- 
sull tuldimenzionált vállalataival, arra éppen 
elegendő példa volt a mult esztendőben. Itt is 
az a tipikus eset forog fönn, mint Kreugernél, 
hogy a vállalat meginditásától kezdve saját- 
magának tartozott egyedül felelősséggel Insull 
Sámuel is, aki soha máshoz tanácsért nem for- 

„napkirál " .. 
a bolttól - a bört 

Négyszázötven millió font sterlinget 
az „ügyes és köztiszteletben álló" 

y" utja 
es a ; 

" . 

tüntetett el 
jenki 

dult, összes vállalatait maga irányitotta és sen- 
kinek nem engedett betekintést kártyáiba. Ez 
az ember is optimista volt és azt hitte, hogy 
a gazdasági élet hullámvölgye után természe- 
tes lesz megint a kibontakozás: ezt az ütemet 
azonban elhibázta és az invesztált tőkék, ame- 
lyeket az utóbbi esztendőben még kölcsönök- 
kel tetézett, menthetetlen romlásba vitték. Gi- 
gantikus az a differencia, amely a könyvszak- 
értők megállapitása szerint mutatkozik, ha In- 
sull viselt dolgait akarjuk itélni. Kerek számi- 
tások szerint négyszázötven millió angol font- 
ra tehető az a tőke, amely nyomtalanul eltünt 
a leleményes vyankee üzelmei során. 

Hogy-hogy nem azonban, Insull megérezte, 
hogy ég lába alatt a talaj és egyik éjszakán 
ott hagyta nagyságának szinterét, Chicagót 
és Európába hajókázott, ahol már ismerjük 
elfogatásának és szabadlábra helyezésének kö- 
rülményeit. A dolog azonban még nem jutott 
nyugvópontra és kiváncsiak lehetünk, hogy 

l hol köt ki ez a példátlan karrier. 
-s. 

Az amerikai államok szabályozni 
akarják a buzatermelési 

Buenos-Ayres, október 28. A gazdasági pálság egyik jellemző tünete, pagy mondhatnánk oka, hogy rengeteget ter- melnek, de nincs kinek eladni. U jabban az a tero merült fel a legnagyobb agrártlermelő országok részéről, hogy a bepetett területek mennyiségét tevszerüen megszabják. A nem- sokára Londonban összeülő világgazdasági konferencián az argentinai földmüvelésügyi miniszter javaslatára megoizsgálják hogyan lehetne Kanada, Argentina, Ausztrália és az Északamerikai Egyesült Allamok közöti megegyezést létesiteni, arra ponatkozólag, hogy csak bizonyos területü földeket vessenek be gabonával. 
egyelőre legalább két évre tervezik. 

Ezt az „agrár-terogazdálkodási" 

Egyetemi hallgatók és gimnnázista 
diákok keveredtek bele a csernovici 

kommunista mozgalomba 
Csernopic, október 28. 

Már beszámoltunk a csernovici kom- 
munista szervezetek leleplezéséről. A 
rendőrség most már majdnem teljesen be- 
fejezte a nyomozást és közölte a letartóz- 
tatottak neveit, valamint az egész nyomo- 
zás érdekes részleteit. 
A rendőrség annakidején bizalmas uton 

megtudta, hogy minden hétfőn és pénte- 
ken a városi kertekben nagy összejöve- 
teleket tartanak. Ilyen gyülést tiüztek ki 
október 22-re az Arboroasa parkba is. 
A detektivek körülvették a gyülés szin- 
helyét és valamennyi részvevőt letartóz- 
tatták. Ekkor került kézre egy Feldmann 

József nevü egyetemi hallgató is, aki a 
rendőrségi vallatás során megtört és fon- 
tos adatokat árult el a szervezkedésről. 
Feldmann főleg a „vörös segély" beszer- 
vezésével foglalkozott. A gyári sejtszer- 
vezetek főorganizátora Cuhia Rudolf volt. 
Különösen sok letartóztatást cszközöltek 
a csernovici textilgyárakban Eddig több 
mint negyven embert tartóztattak le, akik 
között nagy számmal pannak egyetemi 
hallgatók és liceumista diákok, valamint 
diáklányok. Huber Lujza, Kapelmann 
Anna diáklányoknak sikerült elmenekül- 
niök s a rendőrség most lázas nyomozást 
inditott utánuk. 

Déletllenségből, vagy szándékosan ? 

ye Agyonlőtte barátnőjét a bukaresti 
repülőiskola egyik növendéke 

Kisenev, október 28 
Tegnap este Tcubet Anasztázia nevü 

fiatal leány lakásán két nővére. Tatiána 
és Niusca, valamint Roman Mereutá, a 
bukaresti repülőiskola növendéke és an- 
nak barátia Juravlév Nicolae összejöve- 
telt tartottak. Néhány óra elteltével Ti- 
cubet Anasztázia a városba akart menni 
és kérte Mereutát. hogy kisérie el. Ez 
beleegvezett és a leány öltözködni kez- 
dett. Amikor a kabátiát felvette. Mereuta 

játszani 
kezdett vele. maid mondva. hogv ugy- 
sincs megtöltve. a leány felé forditotta a 
fegvvert. Ebben a pillanatban a ravasz 
elcsattant és a golyó Ticubet Anasztázia 

mellébe furódott. A leány eszméletlenül 
esett össze. mig a fiu kétségbeesetten kia- 
bálni kezdett. hogy véletlenül sült el a 
egvver és nem tehet a szerencsétlenség- 
ről. Gyorsan felöltözködött és azt mond- 
ta. hogy mentők után megvy. A mentők 
rövid idő mulva ténvleg megielentek és 
életveszélves állapotban kórházba szálli- 
tották a fiatal leányt. Mereuta 
azonban nem iött vissza. sőt a városból 
is eltünt. A rendőrség most erélves nyo- 
mozást inditott a fiu kézrekeritésére. 
mert az a gvyanu. hogy a szerencsétlen- 
ség nem véletlen volt. 

icubet Anasztázia felépüléséhez sem- 
mi reménvy nincs. 

a felebbezési tárgyalást az 
olyan port felverő antiszemita zavargá. sok ügyében. melvek a máramarosmegyvel Roman Borsa községben játszódtak le. M 
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Dinamitmerévpletek 
a Ffelvidéken 

Prága, október 28 A tót Felvidéken csütörtökön két 
ombamerénylet történt F eled község- ben eddig ismeretlen tettesek dinamittöl- 

tényt helveztek el az előliáró ablakába 
és gvuiózsinórral felrobbantották. Az 
előliáró szerencséjére csak könnyebb sé- 
rüléseket szenvedett. a ház berendezése azonban alaposan megrongálódott. A másik merénvletet. ugvancsak dinamit- 
patronnal. teliesen hasonló módon Lu- 
cibánván haijtották végle. a Rima-murá- 
nyi vasmüvek előmunkása ellen. Az ab- 
lakba csempészett dinamittöltény itt sen- kit sem eebzett meg. csak a lakásberen- dezésben esett jelentősebb kár. 

Sikerült a repülőrakéta 
első startja 

Berlin, október 28 A tempelhofi repülőtéren megtörtént az 
első repülőrakéta startja. A repülőraké- ta. amelyet Reinhold Thillin mérnök 
konstruált. felemelkedése után nagv si- 
vitással repült az ég felé. A repülőrakéta néhány másodnperc alatt 8 czer méteres 
magasságot ért el. megfordult majd spi- 
rális vonalban visszaesett a start helvétől mintegy 4-500 méternyire a földre. 
sikerült start nagy örömet váltott ki a 
szakemberekből. 

Végetért 
a Balkán-konlerencia 

Bukarest, október 28. 
A Balkán-konferencia tegnarp végetért. 

A bolgár delegáció, amely a kise bségi 
sérelmek miatt tüntetőleg kivounit az ér- 
tekezletről, a záróülésen sem lért vissza. 
A többi delegátusok elfogadták a politi- 
kai bizottság jelentését, amely egy „bal 
káni paktum" előzetes tervezetét oglalja 
magában. A következő Balkán-konferen- 
cia szinhelyéül Belgrádot jelölték ki. 

A Balkán-konferencia 
bolgár fődelegátusa for- 
radalmiszervezet elnöke? 
A Balkán-konferencián megjelent bulgár de- 

legáció vezetőjének előéletével foglalkozva, 
egyik bukaresti lap kideriti, hogy a fődelegá- 
tus, névszerint Trifon Trifonoff, jól ismeretces 
a román hatóságok előtt és terjedelmes akta- 
csomója van a szigurancán. Még 1914. októ- 
berében kiutasitották Romániából, nemzetiségi 
agitáció miatt. A lap azt is tudni véli, hogy 
Trifonoff most is elnöke a Dobrudzsában agi- 
táló forradalmi szervezetek egyikének. Trifo- 
noff kiküldetése a konferenciára - panaszolja 
a lap, - valóságos provokáció a román állam- 
mal szemben. 

Homan kultuszminiszter 
a magyar képzőmüvészek 

segitségére siet 
Budapest, október 28. 

A magyar képzőművészen életben, a 
mely az utóbbi hetekben több botránytól 
volt hangos, ugylátszik a komolyabb mun- 
ka korszaka következik. 
Homan kultuszminiszter ugyanis most 

azon fáradozik, hogy a képzőmüvészeket 
közös táborba hozza össze és hogy rész- 
vételükkel minden évben nagyszabásu 
nemzeti kiállitást rendezzen. Ébben az 
irányban a miniszter már érintkezésbe 
iépett a képzőmüvészeti tényezőkkel. 

HMelybenhagyta a kolozs- 
vári tábla Constantin 
Danila büntetését 

Kolozsvár, okóber 28 Tegnanp tartotta meg a kolozsvári tábl: 
annakidejér 

lint is meretes. az ügvet két évvel ezelőtt szatmári törvénvyszék tárgvalta. Itt a vái lottakat felmentették. mindössze Cons lantin/ Danilát itélték el 5 ezer lej pénz büntetésre. A kolozsvári tábla helvben agyta a szatmári törvénvszék itéletét amelv igy iogerőre emelkedett. 
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vagyv gvilkossággal kapcsolatos 

Alíred 

Róm. kath.: J. Kr. Kir. - 
Protestáns: Kolozs. - Gö- 
rög: Zenób. Izraelita: 
3go5. ert 30. Ros. Kh. - 
apkelte: 6.40. - Napnyug- 

30 ta 16.47. Teyé 
Időjárásjelentés. A buda- 

pesti Meteorológiai Intézet 
Vasárnan jelentése szerint továbbra is 

enyhe és gyorsan változó 
flegü idő várható. 

vzmumzm 

Leigázom a fenevadat 
Mondhatom. Hölgyeim és Uraim, hogy 
régen hatott rám valami olvan meggyőző 
erővel, mint az a beadvány. amelvről a 
napokban olvastam. Az a beadvány. me- 
lvet az Emberi logok Ligáiának egv lel- 
kes tagia intézett a Népszövetséghez. azt 
kérve benne. hogy nemzetközi megegve- 
zésesel tiltsák el a gyermekeket az ólom- 
katonákkal való játéktól. mert az ilves- 
mi semmi egvébre se való, csak arra, 
hogy felébressze az ember lelkében szuny 
nyadó fenevadat. amelvnek leigázása pe- 
dig minden kulturembernek első és leg- 
elemibb kötelessége. 

Igaz! - kiáltottam fel lelkesen 
tökéletesen igaz! 

És ezzel már rohantam is be a gyerek- 
ezobába azzal a szilárd elhatározással, 
hogy a szóbanforgó fenevadat legalább 
a nagvobbik fiam lelkében leigázom. 

Sajnálattal vagvok ugvanis kénytelen 
elismerni. hogy ez a fenevad a fiam lel- 
kében nemcsak hogvy nem szunnvad, ha- 
nem ellenkezőleg: olvan éber. mint egy 
éiieliőr és olvan garázda. mint egy du- 
hai párduc. 
Abban a pillanatban. amikor játszani 

kezd a gverek. azonnal valami halállal 
játékon 

töri a feiét. Vagy vonatösszeütközést ját- 

szik. csupa halottakkal. vagvy legiobb 
esetben sulvos sebesültekkel. vagy felijön 
hozzá a barátia. Greniczer Pisti és akkor 
a fiam a kinai tábornok. Greniczer a 
kapán vezérezredes. amelv okból aztán 
lehasalnak a földre mindaketten. a tábor- 
nok is. a vezérezredes is és egvy-egy kis 
ágyuval lelövik egyvmás katonáit. Ame- 

UOktóber 

- 

Bbelevágod a fered az ublakdeszkába, 
vagy az aitósarokba? Hát akkor gon- 

dold csak el: mit érez az a szegény ka- 

tona. akinek a fedezék gerendáija ugy rá- 

esik a felére. hogv a koponváia darabok- 
ra megv szét.. 
- Darabokra? - Hány darabra? 

- Mit tudom én? - kiáltottam rá in- 

gerülten. - Nem szégvelled magad? Az 

érdekel. hogv hánvy darabra? Ahelvett, 

hozv arra gondolnál. hogy az a szegény 

katona meghal? Hogv soha többet nem 

él ezen a szép világon. nem mehet haza 

többet a családiához. hogy vége van egy 

pillanat alatt? 
Igazán? Egy pillanat alatt? De hi- 

szen akkor nem is fáihat neki. hogy szét- 

megy a feie. mert mire észrevenné. már 

nem is él. 
Csakhozv nem megy ám mindig 

szét a fejel Legtöbbször ott fullad meg 

szegény. a föld alatt. Lassan-lassan elfogy 

a levegőie... 
- Mennvyi idő alatt? 
- Mindegv. Az most nem fontos. Elég 

az hozzá. hogy elfogv. A tüdeie zihálni 
kezd. a szeme kidülled.... 

Hogy dülled ki? 
- Mi közöd hozzá? 
- Hát én csak hallottam ezt már, hogy 

kidülled és meg is próbáltam a tükör 

előtt visszatartani a lélekzetemet. hogv 

kidülled-e a szemem. de soha nem akart 

dülledni. pedig az borzasztó érdekes le- 

het. amikor éppen dülled.... 
Tobbnak láttam uiból elhallgatni és 

megint ui borzalmakkal próbálkoztam. 

Áttértem a nyilt kézitusára. 
Fájdalom: teliesen eredményvtelenül. 
Amikor arról beszéltem neki. hogy 

miként lógnak a halottak a drótakadá- 

Ivokon. akkor azt kérdezte. hogy vai- 

jon ilven körülménvek között nem sza- 

kad-e el az akadály drótia és hány ha- 
lottat bir el egy drólakadály? 
Amikor azt próbáltam neki a lehető 

legborzalmasabb szinekkel ecsetelni, 

hozv miképen szalad be az emberi mell- 

be a szurony markolatiz. - akkor csak 

annyit iegvzett meg. hogv azok a szuro- 
nvyok bizonvára ió élesek és vaiion egy 

ilven szurony benn marad-e a mellben, 
vagy uira kihuzzák? 

EÉrre elővettem az utolsó leghatalma- 
sabb ütőkártvámat. A fogságot. Hogy a 

szegény rabot elhurcoliák idegen ország- 
ba és ott pusztul el. a messze távolban. 

Ivik katona elesik. az halott. amelvik 
csak megbillen. az fogolv. akit földalat- 

Bassermann 

és Trude von Molo 

lő szülei mindennap váriák haza. de ő 

nem iön. mert ott senyved el a hideg, 
fagyos orosz pusztákon. 
Már-már azt hittem. hozv gvőztem. 

Fiam arca fokról-fokra komorabb lett és 
E 

példá -el il ezt a szót hogy senvved 

- Párisi tanulmányut. A MEFHOSZ 

Idegenforgalmi és Utazási Iroda novem- 

ber hó 20-án rendezi gazdag programmiá- 

ról közismert második őszi 15 napos rend 

kivül kedvezményves párisi tanulmán
yut- 

át Részvételi dii 320 P.-. diákoknak 260 
P. lelentkezni lehet az Utazási Irodá- 

ban mindennap d. u. 47. (IX. Ferenc krt. 

58. fsz. 2) levélben is. Érdeklődőknek 

prospektust diitalanul küld az Utazási 

Iroda. 
- Vagyon a tenger mélyén. Róőmából 

jelentik: Az .Astiglio' nevü olasz gőzös 

hozv felszinre hozza az elsülvedt .Egypt" 

hajó kincseit. Az „Artiglioo eddig 80 

millió francia írank értékü aranyrudat 

emelt ki a tenger mélvéről. Valószinünek 

tartiák. hogy az elsülvedt roncson még 
35-40 millió frank értékü arany van. 

kiemelési munkálatokat egvelőre beszün- 
tették. . 

- 1934-ben nagyméretü fényképészki- 

állitás lesz Berlinben. Berlinből jelentik: 

A berlini vásárhivatal elhatározta. hogv 
1934 évben óriási méretü nemzetközi 

fénvképészeti kiállitást rendez a német 

fővárosban. 
BERNFELD SÁMUEL HARMADIK 

HANGVERSENYE. A brassói Honterus gim- 

názium aulájában kivételesen vasárnap esfe 

fél 7 órakor tartja Bernfeld Sámuel harmadik 

zongorahangversenyét. A kitünő zongoramü- 

vész ezeket a hangversenyeket rendszerint 

hétfőn este szokta tartani, de október 31-én 

a reformáció emlékünnepe van és igy a hang- 

verseny ezen a héten vasárnap este lesz. Ezen 

a harmadik hangversenyen a romantikusok 

kerülnek előadásra és a müvész Mendelesohn, 

Schubert, Weber, Schumann és Brahms egy- 

egy opuszát mutatja be. Ez a zenetörténeti 

előadás-sorozat ez alkalommal, Liszt Ferenccel 

végződik, akinek hatodik r.szódiáját játsza 

a müűvész. A hangverseny megnallgatására 10 

és 20 lejes jegyek jogositanak. 

- Rasputin lánya mülovarnő lett Pá- 

risban. Párisból telentik: A legendáshirü 

Rasputin leánva Párisban telepedik le. 

ahol ezv cirkuszban. mint mülovarnő 

fogia keresni a kenverét. A hölgyvnek - 

a párisi lapok megállapitása szerint 

ugvanolvan hipnotikusan sugárzó szemei 

vannak. mint apiának. Rasputin kisasz- 

szonv. aki egy Soloview nevü emberhez 

ment feleségül. kiielentette az uiságirók- 

nak. hogy apia .szent" volt s hogv az 

orgiáiról szóló rémmesék. mind mondva- 

csinált hazugságok. A nagy Rasputin lá- 

nya az interiu során elárulta. hogv 75 

évés édesanvia és testvére zibériában 

raboskodnak miz nővérét még 
grádban megmérgezte valakii 

ti tömlöcbe zárnak és gázzal gyilkoliák 
le. A gázt ugv csináliák. hogv beléfuj- 
nak a börtönbe és nem nyugszanak ad- 
dig. amig ettől a befuit gáztól valameny- 
nvi fogolv ólomkatona hasra nem esik. 

Hát ezt nem türöm tovább - gon- 
doltam és elővettem a fiamat. 
Először egy körülbelül három percig 
tartó komolv bevezetést mondtam neki 
arról. hogv a háboru nem iáték. A há- 

boru arra való. hogy az ember megvédie 
a hazátát. és ha kell. meg is tudion hal- 
ni érte, de a magvar gvereknek a kinai- 
janpán háboruhoz nincs semmi köze. 
- ló. apuskám. - mondta a fiam en- 

gedelmesen - akkor maid ezentul ma- 

zvar háborut iátszunk. De kivel? Ki le- 

gyen az ellenség? 
- Senki! - mondtam komoran. - Az 

ellenség. kisfiam. épp olvan ember. mint 
te vagyv én. Annak is van felesége. apia, 
anvia. gvereke.. 

De ellenséges gvereke. Vagv lehet, 
hozv nincs is gvereke.. 

Hát akkor nincs. A háboru akkor is 
rettenetes dolog neki. Képzeld csak el: 

m lenne. ha neked is el kellene menni a 

háboruba. be kellene buini egy mély 
árokba. a föld alá... 
- Igen! - mondta a fiam 

szemmel. 
- Hia. barátom. az nem olvan mulat- 

ságos. mint te gondolod! Képzeld csak 

el azt a nedves. büdös levegőt. ami ott 
van! Amikor az embernek ott kell alud- 
ni a földön. nyakig sárosan.... 

Sárosan? - rikkantott a fiam bol- 
dogan. mire gyorsan elhallgattam. mert 
eszembe iutott. hogy ez alapiában véve 

meglehetősen tetszhetik neki. A sár is, a 

földönalvás is. Arról pedig - amit ere- 
detileg mondondó lettem volna -, hogy 
néha hetekiz nem lehet mosdani, jobbnak 
láttam egy árva hangot se szólni. mert 
attól tartottam. hogy ilvenformán egve- 
nesen kedvet csinálok neki a háboruhoz. 
Ennélfogva ui oldalról fogtam neki a 
háborus feneval leigázásának. 
- Ez azonban mind semmi - mondom. 
- De kénpzeld csak el. ha aztán ezt a 
mélv árkot. ezt a fedezéket belövi az el- 
lenség és rászakad az ember feilére! 
Ugy-e. hogy hogyv fái. ha csak egy kicsit 
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csillogó 

mondta magában vagy háromszor. Na- 

gvon meghatotta. Ékkor be akartam mü- 
vemet koronázni és elárultam neki. hogy 
aki pedig meg akar szökni. azt agyonve- 

rik ezv kancsuka nevü ostorral. 

Östorral? Hü. azt a pupos! - rik- 

kantott fel lelkesen az immár maidnem 

teljesen leigázott. de uira felébredt fe- 

nevad. - Hogv kell valakit agyonverni 

ostorral? 

Hogy? - kiáltottam fel megkinzot- 

tan és vak haraggal. - Ugy, ahogy én 

féged agyonverlek. ha nem hallgatsz el 

azonnal. 

Tleges rémület borult a gyerekszobára. 

Nem a fiam itedt meg. Én iijedtem meg. 

- Teremtő Isten! - sóhatjottam fel 

kétségbeesetten magamban. - Mit mond- 

tam a fiamnak? A saiát. édes fiamnak!! 

Hogy agyonverem... 
És ezzel szégyenkezve és 

támolvogtam ki a szobából. 

Hiszen én sokkal nagvyobb fenevad va- 

gvok. mint az. akit le akartam igázni... 
Zágon István 

dermedten 

- Két légygyüitő miss tudományos ki- 

tüntetése. ÁA londoni természettudományi 

muzeum vezető állásba helvezte ki Miss 

D. Aubertin és Miss E. Trewavas légv- 

specialistákat. A két fiatal hölgy a nyár 

folvamán a Tátrában hat hét alatt 800
0 

legvet fogott és ezzel óriási értékekkel 

gazdagitotta a természettudományi muze- 

um rovartárát. Elmondták. hogy a légv
- 

fozás pokoli munka volt. állandó izom- 

lázzal iárt. az egvik hölgy 10 kiló
t. a má- 

sik nyolcat fogvott azalatt a hat hét a
latt, 

miz a lezveket fogták. A legvek és szu-
 

nyogok gvakran össze-vissza csipték 

őket. ugvhozv a legnagvobb lelki erő
 és 

energia kellett ahhoz. hogv munkájukat 

abba ne hagviák. 

- A cowboykirály 

woodból ielentik: Tom 

cowbovszinész. 
révén az egész világ 

balesete. Holly- 
Mix, a világhirü 

zódásokat szenvedett. 

gyv dáját is betörte. 

riumban ávpoliák. 

akit vakmerő bravurjai 

moziiáró közönsége 

ismer. lezuhant lováról s él
etveszélyes zu- 

A kitünő filmszi- 

nész a zuhanás következtben 
néhány bor- 

hollywoodi szanató- 

- AZ ÉLETMENTŐ RENDŐR. Kolozsvár- 

ról jelentik: Cámpian Anna 31 éves kolozsvári 

nő öngyilkossági szándékból a robogó vonat 

clé akarta vetni magát. Turcea Vasile köz- 

rendőr, aki a gyanusan viselkedő nőt már rég- 

óta szemmel tartotta, utolsó percben az ön- 

gyilkosjelölthöz ugrott és saját élete kozkáz- 

tatásával megmentette a biztos haláltól. 

- Válóok-e a pizsama? Newvorkból ie- 

lentik: lames H. Purvitt. az ismert new- 

vorki bankár és golfbainok. az elmult év- 

ben egy fiatal táneosnőnek esküdött örök 

huséget. akitől azonban rövidesen el akart 

válni A táncosnő ugyanis férihezmenete- 

le előtt pizsamában lépett fel valamelvik 

newvorki-szinpadon s igy büvölte meg a 
derék ienkiket. Öltözködéséről akkor 

sem akart lemondani, amikor már törvé- 

nyes szálak füzték a bankárhoz, aki rosz- 

szalta. hogy felesége otthon is pizsamában 

jár s válópert inditott ellene. A válást 

természetesen nem mondották ki. 
Milyen számok nyertek az stra- 

tombolán? A brassói Ástra közmüvelő- 

dési ezvesület által tartott tombola alkal- 

mával a következő számok nyvertek: 162. 
16073, 922, 2001. 1267, 1754, 1836, 2150, 2608, 

sege 1087, 702, 44, 11753. 449, 1708. 1707, 

már huzamosabb idő óta azon fáradozik. 

Lenin-A mula 
sor kerül.... 

.B.Z." központiiroda, Brassé 

.......................................
...... 

va áll a klub helyisége a fiuk számára, 

" 

" a 

könyvvel vásárol, 
mert a B. Z." eddig még 
nem létezett előnyöket nyu jő í 

. a 

könyvét és minden vásár: 
lása után pénzéből jelentő: 

összeg visszatérül. 

s 
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könyve, kérjen 1 
Ditalanul kiadja Önnek 

Str. Mihail Weisz 35. Tel. 5747 

Gyüjise a 

bélyeyet, készpénzt kan értel 

- EGY MHALÁLRAITÉLT, AKI MOSO. 
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LYOG. A londoni esküdtszék halálra itélte 

Erneszt Hutchinson pékmestert, aki megölte a 

feleségét. Amikor az esküdtszék kihirdette az 
itéletet a halálraitélt elmosolyodott. 
- Miért mosolyog? - szólt rá szigoruani 

az elnök. 
- Nagyon mulatságosnak találom ezt, 

jegyezte meg a vádlott. - Érdekes lehet, ha 
az embert kivégzik. . 
A mulatságos eseményre néhány 

világsláger a 
EForum Mozgóban 

-A Brassói Református Fértiszövetség 

alakuló közgyülése október 30-án. a refor- 

máció-vasárnapián délelőtt 114 órakor lesz 

a nagytanácsteremben (Kályin-u. 3 sz.) 

Brassói református férfiak hiv a köteles- 

ség! legven ott mindenki. aki ma átérzi, 
hogy mire kötelez az egvház. vallás, 
egymás felsegitése. az egvetértés, a test- 

csönös szeretet. Az elnökség. 

-AZ OXFORDI EGYETEMI HALLGA- 

TÓK A VILÁG LEGSZEMÉRMESEBB FIA- 

TAÁLEMBEREI Ezt a véleményt szakértők ál- 
lapitották meg, oxfordi diáklányok. Ezeknek 

a lányoknak klubjuk van, a Pentagon klub, 
amely esténkint összejöveteleket rendez. V2 
sárnap délutánra fiukat is meg szoktak hiv. 
ni, de a fiuk rendszerint nem mernek eljönni 

és ha egy-kettő eljön, zavartan és félszegen 

viselkednek a sok lány között. Három év óti 

müködik a lányok klubja, a „Pentagon klub, 

három év óta minden vasárnap délután nyit 

ez alatt a három év alatt egyetlen komolyabb 

flört sem fordult elő a klubban. A klub veze 

tősége most elhatározta, hogy megszünteti 4 

vasárnap délutáni összejöveteleket, miután. a2 

oxfordi fiatalemberek „hasznavehetetlenek. 

.. 

szí 

UTORVÁSÁRLÁS 
BIZALO 

BUTORAINK MINŐSÉGÉBEN NEM FOG CSALATKOZNI! 

s 

MDol 
Buroncván a. 

BRASSÓ / BUKAREST / MAROSVÁSÁRHELY 

OKTfoBEk 

véri összetartás és az egymás iránti köl- 

. 

hét mulya 
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n Győgyszertári szolgálai F.hó 20.től 
er 12-ig a következő győgyszertá- 

novembel a szolgálatot: 1. Neustadter 
jenő gvógyszertára az .Őrangvyalhoz 
Belváros. Buzasor 5 sz. - 2. Lukas Eri- 
gves gvógyszertára az Aranykereszthez 
Bolonva. Vasututca 14 sz. . 
- NYOLCVANEZER LEJT RABOLTAK 
EL EGY EGYEDULÁALLÓ NŐTŐL. Kolozsvár- 
ról jelentik: Vakmerő betörést hajtottak végre 
tegnap este ismeretlen tettesek, akik egy Sza- 
bó Irma nevü egyedülálló nőnek Cserma-utca 
4 szám alatti lakásába hatoltak be s onnan 
s0 ezer lej készpénzt vittek el. A szomszéd 
szobában alvó asszony csak a betörők távo- 
gása után ébredt fel s azonnal jelentést tett a 
rendőrségen. A nyomozás folyik. 

Vallásos estély. A reformáció vasár- 
napián. október 30-án este 6 órakor lesz 
a brassói református templomban e cik- 
lus első vallásos estélye. Az előadást Dá- 
niel Viktor a ref. középiskolák rektor- 
professzora tartia. A szólót Bálint Lili 
énekli. zene-számot Boérné Hübner Mar- 
git orgona kiséretével Al 
szolgáltatia. Antal Gusztáv e. lelkész fog 
szavalni. magas szinvonalu estélvre 
mindenkit szeretettel vár a Nőszövetség. 
3 Orvosi hir. Dr. Salusinszkv lenő szü- 

lész-nőzvógvász, urológus rendelőjét át- 
helvezte Voevodul Mihai (Kolostor) utca 
1 szám alá. Rendel 11-12, 35-5 és 6-8 
óráig. 

Ostrom. Soha sem tapasztalt, hihetet- 
len érdeklődés mutatkozik a Tarzán be- 
mutató előadása iránt. Már napok óta 
megkezdődtek az elővételek e szenzációs 
filmre. Főszerepben: Johnny Weissmül- 
ler a csodauszó. kinek bravuros alakitása 
bámulatba eiti minden nézőjét. Ilven 
film még nem volt! Bátran állithatijuk, hogy Tarzán a filmek királva. Péntektől 
kezdve kerül bemutatásra az Astra moz- 
góban. 

- A Brassói Róm. Kah. Nőegyesület 
felkéri a brassói közönséget. hozv ha- 
lottai siriát kevesebb virággal. gvertvá- 
val - ahelyett a szeretet és a hit fehér 
keresztiével diszitse. A keresztek éhező- 
ket táplálnak. könnyeket törölnek s a 
mai kor szükségét megértve, segitik halot- 
taikat. A keresztekért nyuitott adomá- 
nyokat mind a szegények téli nyomorá- 
nak enyhitésére forditia a Nőegvesület. 
Kanphatók öt lejért a Róm. Kath. Nővédel- mi irodában d. u. 5-5-ig. a vasárnapi 
szentmisék alatt a templom bejáratánál és a temetőkben. Egy-egy kis fehér ke- 
reszt a sirokon szebb. mélvebb megemlé- kezés sok száz virágnál. mécsesnél.. 
- Ég a világ, de a táncőrület nem szü- 
nik meg. Budapestről jelentik: Budapes- 
len megielent a Bécsből importált leg- niabb táncsláger: tanganilla. Az u; áés urcsanevü táncot azonban mégsem tud- 
lák kellőképpen bevezetni. mert a buda- pesti táncmesterek összevesztek. Az egyik 
csoportia a tánctanároknak ugyanis 
kyorsan. mig a másik csoport lassan akarta a fáncot tanitani. 
- KUTYA-SZORNY GARAÁZDÁLKODIK 

EGY ANGOL VAÁROS HATÁRABAN. Az an- 
Eliai Rochester vidékének állattenyésztő la- kósságát egy borzalmas, kisérteties kutya tart- g hetek óta rémületben. Ez a borzalmas ál- 
at, amelyet eddig nem sikerült kézrekeriteni, 
tömegesen pusztitja a juhokat. Néhány hét alatt több, mint hetven juhot pusztitott el. Estefelé jelenik meg a szörnyü kutya, amely 
a pásztorok véleménye szerint, legalább kéi- 
szer nagyobb a legnagyobb ismert kutyafaj- táknál. Bozontos, fekete állat. Szája olyan ha- falmas, hogy elfér benne egy juhfej. Egy ha- 
rapással összeroncsolja a legnagyobb juhok 
fejét. Vérszomjas állat. Egy-egy megölt juhból csak egy-két harapást eszik, aztán ujakat öl 
meg. Megjelenése után a legelő olyan, mint 
valami csatatér: véres állati hullák fedik a öldet. Többen próbálták üldözőbe venni a utyát, de a titokzatos állat szédületes sebes- 
séggel rohan. A környékbeli parasztok most puskákat szereztek be, hogy a szörnyeteget leterithessék. 
- CSAK A NÉMET LEHET ILYEN. UD- VARIAS. Szinhely: a biróság. Védő és vád- 

vádlott Stohbaur Alajos batarcsi né- met te epes, akit azzal vádolnak, hogy a tél 
olyamán Turcon ittas állapotban tettleg in- tultálta az őt igazolásra felszólitó csendőrö- 
et. A vádlott, aki csak nemrég került Ba- 
"csra, a birák kérdéseire németül felel. So- 

Máris aranyéremmel 
kitüntetvel 

Egyedüli bioché- 
mikus fogápoló 
szerek. 

Strada Universitatii No. 1 

ÖKTöBERa- 

Barabás Albert 

alkalmából. 

hegedü-hgv. - 

hasem voltam még büntetve, - mondotta, - hiszen tudom én kérem még Németországból, 
hogy mi a rend és most sem állanék itt, ha 
akkor kevesebbet ittam volna... A biróság 
belyt adott a germán földmüves védekezésé- 
nek és felmentő itéletet hozott. Leirhatatlan 
öröm. fogta el a vádlottat az itélet kibirdeté- 
sénél és nagy hálálkodások közöt köszönte 
meg a birák jóságát. Nagyon benne lehetett 
a hálálkodásokban, mert az ajtóból mégegy- szer visszaszólt: Danke schön! Auf wieder- 
sehen! 

-rTizenkétezer shilling értékü ruhákat csináltatott hitelbe. Bécsből jelentik: A hécsi hamiskártvázási affér főszereplője, Berzeviczv György ellen egy bécsi sza- bőcég csalás cimén bünvádi felielentést 
tett. A lecsuszott arisztokrata három év alatt 12.000 shilling értékü ruhákat csinál- tatott nála hitelbe azon a cimen. Magyarországról nemsokára nagyobb örökséget fog kanni. Azonban mint kide- 
rlt ez az örökség csak a mesében léte- 

A EEVÁLT RÉGI JÓ BESZERZÉSI FORRAS 

KRAFFT 4 HERBERTH 
BRASSO, BUZA-SOR 7. 

DROGÉRIA, ILLATSZER- ÉS FOTŐ-CIKKEK. 

asárnap, október. 30. 
Bukarest. 11.15. Gyermekelőadás. 11.30. Egyházi zene és szentbeszéd. 12. Hgv. i3.: Gramofon. 17: Mezőgazdasági előndás. 18. Vegyes hgv. 20. Rádiószabadegyetem. 21. Lehár „Frasguitta" c. operettjének előadá- sa a studióból. - Budapest. to0. Szép- ségápolás, hirek. 11. Egyhazi zene és szentbeszéd az egyetemi templomból. 12.15: Gör. kath. mise. Utána a m. kir. Operaház zenekarának a hgv. 15: Gra- mofon. 16: Mezőgazdasági clőadás. 10.43. Rádiószabadegyetem. 17.15: Zene-délután Strauss Richard tiszteletére. Közvetités Hubay Jenő otthonából. Közremüködnek: Báthy Ánna, Hubay Jenő, Kentner La- jos, Zathureczky Ede. Zsolt Nándor, Ker- 
ely Jenő és Herz Ottó, valamint maga Saus, Richard is. 18.30: Magyari Imre cigányzenekara. 19.30: Németh Antal Rozmaring c. daljátéka a studiéból. 21.30: A Kálmán Imre-gálahgy közvetité- 

se Bécsből. Utána: Berend Endre szalon- 
zenekarának a hgv, Kalmár Pál közre- müködésével. - Bécs. 9: Grarmofon. 10.33. 
A bécsi szimfónikusok hgv. (Szerenádok 
és koncertek a régebbi és ujabb időkből). 
11.45: Innitzer uj bécsi hercegersek beik- tatása a Stephanskirchéből. 13.23. Szimf. 
hgv. 16.45: Carl Lafite zeneszerzői órája. 
18.15. A Dostal-zenekar hgv. 
Steiner kamaraénekes népdal-agv 21 30 
Gála-hgy. Kálmán Imre 50. szület ésnapja 

2515: fTáncmuzsika. - o- 
zsony. 21: Piskácek .Ne mondj nemet lá- nyocskám" c. operettje a siulióból - Heilsberg. 15.30. Látogatás Sven Hedin- 
nél. - Langenberg. 21: Carl Maria Wehber 
„A három Pinto" c. vigoperája. - Bres- 
lau. 20.25. Mezőgazdasági eiőadás, majd 

Hamburg. 19.13. Hgv. 
Brémából. Mozart ritka műveiből. 21: Wagner Richard-est. - Hilnersum. 16.10. Nagy hgv. Vezényel Mengolberg. 21.55. 
Gyenes Lily és 20 cigánynőjének a hgy. 
235.40: Néger dalok. - Lipcse. 12.30: Bachb- 
kantáték. - Zürich. Johann Strauss A 
denevér' c. operettje a bázeii városi szin- 
házbol. 

Hétfő, október 31. 

Bukarest. 15: Gramofon. 18: Rádióze- 
nekari hgv. 20: Rádiószabadegvetem. 21: 
Beethoven-hgv. 21.530: Előadás 21.45. Zon- 
gora-szólók. - Budapest, 10: Református 
istentisztelet. 11: Evangélikus istentiszte- 
let. 12: Unitárius istentiszielet. 13.05. A 
m. kir. 1. honvéd gy. e. zenekarának a 
hgy. 14.15: Rádió-torna. 17. Asszonyok 
órája. 18: Előadás Bulgáriáró. 18.50. 
Szalonzenekari hgvy. 19.45: Néme- nyelv- 

lecke. 20.15: Keleti zene gramolónon. 21.: 
Kosztolányi Dezső felolvasása. 21.30. 

Liszt Ferenc-egyesület hgv a Zeneaka- 
démiáról. 22.45: Hirek. Utána: a Mándits- 
zenekar hgv. 24: Károlyi Árpad hgv. - 

TRICOSAL: amte 
anyaé. : 

IC0 SII . kézánymentenyaz és paszta 

NEOCOSAL: kenteét mázolóanyag 

FLUNT-GRUNNU : eten megkemé- 
védésére, legkitünőbb anyag. 
A fentiek mind a grünaui vegyigyár gyárt 
mányai és kaphatok 

H. PHILIPPl és Társa cégnél 
BRASSÓ, Kapu-utca (Str Regele Carol) 18. 
Telefon : 689. ; 

hogy 

21: Franz 

- ELADTA A KISLÁNYÁT EGY APA. 
Párisból jelentik: Az egyik francia személy- 
vonat III. osztályu kocsijában Louis Gerout 
munkásember együtt utazott egy Mme Godon 
nevü jómódu asszonnyal. A munkás mellett 
ült tizéves leánykája, a szép kis Marguerite. 
- Milyen helyes ez a kislány - mondta 
az asszony, mire az apa ezt a váratlan aján- 
latot teffe: 
- Elaádom, ha rögtön kifizet: 
- Mennyit kér érte? 

- Tiz frankot. 

Az üzletet megkötötték. Az asszony a kis- 
lányt Párisba vitte és a hatóságtól engedélyt 
kért az adoptálásra. Elmondta, hogy milyen 
körülmények között jutott a gyerekhez, mire 
a rendőrség eljárást inditott a kereskedelmi 
szellemü apa ellen. 

- DORONGGAL ÜTÖTTE AGYON HA. 
RAGOSÁT. Marosvásárhelyről jelentik: Bor- 
zalmas kegyetlenséggel végrehajtott gyilkos- 
ság történt a Marosmegvében lévő Szentmi- 
hály községben. Popovata Butu gazdálkodó 
már régóta gyülölködő haragban van Ul- 
mann Tódor gazdával. A két ember között 
ugyanis birtokdifferencia miatt harag volt s 
Popovata több izben hangoztatta, hogy meg- 
bosszulja magát ellenfelén. Tegnap este aztán 
megleste, amint Ulmann hazament és egy do- 
ronggal leütötte. Ulmann azonnal meghalt, a 
gyilkos pedig eiszökött. A csendőrség erélye- 
sen nyomoz a kézrekeritésére. 

Bécs 12.30: a Cerda-kvartett hgv. 13.40. Tita Ruffo-lemezek. 14.10. Gramofon. 18.10: A Geiger-zenekar hgv. 21: Uj tánc- muzsika hangosfilmekből. 23 10. Hans Pfitzner zeneszerzői órája. 2535. A Hü- gel-zenekar hgv. - München. 20.30. 
iózenekaári hgv. 22.20. A Szántó-vonós- négyes hgv. - Strassburg. 22: Szimféni: kus hgv. - Zürich. 22.03. Rádió-zenekari 1gv. Haydn müveiből. - Prága. 20.20.: "inn nép- és müdalok. 21.55. Beethoven hegedü-szonáta ciklusának első estje. - Daventry. (National). 23.55. Kamara-zene. 

Kedd, nopember 1. 
Bukarest. 13: Gramofon. 1 Vegyes hgy. 20: Rádiószabadegyetem. 20 40. Gra- mofn. 21: Sofia Munteanu ária-hgv. 21.20. Rádiózenekari hgy. - Budapest. 10.13. Hirek. 11: Egyházi zene és szentbeszéd. 15: Déli harangszó. Útána: m. kir. Öpe- raház zenekarának a hgv. 15: Gramofon. 16.30: Gyermekelőadás. 17. Koczé Gyula cigányzenekara, 18.20. 

adása. 18.30: Hgy. 19.50. lőt Tihmér előadása. 20.30. Verdi Reguiemjének a 

Rá- 

közvetitése az Operaházból. - Bécs. 41.30: A bécsi énekesfiuk hgv. 12.30.: Szimfónikus hgv. 16.30: Kamarazene. 17.50: A Bauer-zenekar hgv. 21: Szimfóni- kus hgv. - Prága. 21: A csn filharmó- nikusok hgv. 23.20. Fuvós-zenekari hgyv. - Milánó, 21.30: Rossini „Olasz nő Al- girban" c. operája. - RNóna 21.45: War- ney „Fanfan la Tulipe c. operettje. 
Szerda, november 2. 

Bukarest. 13: Gramofon. 18: Rádióze- nekari hgv. 20. Rádiószabadegyetem. 20.40: Gramofon. 21: Bartfeld Amália he- gedü-hgv. 21.30: Előadás. 21.45. Cella De- lavrancea-Lahovary zongora-hgv. 22.15. haler József csellő-hgv. - Budapest. 10.30: Hirek. 11: Istentisztelez. 13. Déli harangszó. Utána: a budapecsti koncert- zenekar hgy. 17: Molnár Ede Alszik a gárda". 18: A rádió-kvintett hgv. 18.45. Ödry Árpád előadó-estje. 19.15. A Gudi- mel-énekkar hgv. 20. Harangszó az egye- temi templomból. - Bécs. 12.30. Az ÁAd- er-vonósnégyes hgy. 13.40. Jascha Hei- fetz-lemezek. 14.10: Gustav Mahler-leme- zek. 18: A Mayer-Aichhorn-zenekar hzv. 19.25: Fuvós-zenekari hgv 21: Hof- mannsthal „Mindenki melódrámája. 22.20: Brahms-kamarazene. -- Belgrád. 21: Orosz zene. Stalin cseilő-agv. 22.10: Mozart-hgvy" - Prága. 20.20. Francia szakszofon-zene. 23.20. Tánemuzsika a Smiling-Boys közremüködésevel - Bres- lau. 20: Mindenszentek. A Fcanciskánu- sok énekkarának a hgv. 21.30. A sziléziai filnarmónikusok hgv. 2330. Közvetités a londoni ueens-Hallból. 
Csütörtök, nobember 3. 

Bukarest. 15: Gramofon. is. Vegyes bgv. 20: Rádiószabadegyetem. 20.40: Őra- mofon. 21: Népszerü hgv. 21.30. Előadás. 21.45: A hgv. folytatása. - Budapest. 10.15: Az állástalan zenészek szimfoónikus hgv. 13: Déli harangszó, majd hgv. 16.530. Diákok félórája. 17: A divat. 18. Mező- gazdasági előadás. 18.30: Magyar népda- ok Kurina Simi kiséretével. 19 15: Angol nyelvlecke. 19.35: A budapesti Koncert- zenekar hgv. 20.30: Puccini „illangókis- asszony' c. operájának a közvetitése az 
eg 

Hasznos tudni, 
hogy ScSmidí6auer 
termé- a szetes Ei 

keserüvize, az elrontott gyomrot 2-3 
óra alatt rendbe hozza. 

Utasitás minden palackhoz mellékelve ! 
Kapható mindenütt! 

Krudv Gyula elő- 

T .. 

Operaházból. Utána 
tarának 
dolf közremüködésé 
ayula cigányzeneka 

Gramofon, 16.40: W 

cherből. 

fele. Hamburg. 22 
bariton szólóval és 

ne. 20: Rádiószabad 

mofon. 13: Déli hara 

torna. 16.30: Diákok 
Adolf előadása 

Csurka Péter „A 
nak a közvetitése 
25.10: Hirek, majd 

az ifjuság számára. 

sével.- 
- Heilsberg. 21.10. 

kája Emil Detroff 

München. 2220. 
nikus hgv. Duskin 

Z . é langókisasszony" c. 

zenekar hgv. 13.05. 
zenekara. 17: Gyer 

hangversenye. 19.: 
19.30: Gramofon. 

23.45.: 

rának a hgv. 14.45. 

ger-zenekar 
23.45: Hires zeneka 

riton) dal-hgv. 21.: 
gyermekeknek. 21.3 
„A fegyverkovács" 

Szimfónikus hgv. - 
bardo és Ranzato , 
rettje. 

. 

.. 
( 

. 

( 

* . 
- 

amely már sokakat 
milyen megszokott 

köbögés eltünik, a 

Az orvosi 

vesen hozzájárulnak 

kepja könyvemet, 
kat megtudja. - 

Georg Fulgner 

- 

ilving-zenekar vonósnégyes hgv. nna Maria Guglielmeti-lemczek. 14.40. 
18.10: Gramofon, 20.40. zők vidám zenéje. 22.05. 
22.50: Jack Hylton és 22 boy-ja a Rona- 

23.30: A Hummel-zonckar hgv. - Prága. 20.35. A mandolin-kvartett tar- ka hgy. 22. Az Ada-Sári-hgv. második 

nov-balalajkazenekar 

Varsó. 21.13. 

königsbergi koncertteremből Igor 
vinsky (zongora) közremüködésével. - 

désével. Palermó. 

nárius-óra. 18.30: Barta Klára 

20.05.: 
Tarka est. 21.45: Kálmán 
dióban Vezényel maga Kálmán 

közvetitése Berlinből. 

. 
/ 

á 

" 
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betegele! 
Sok ezren már meggyőgyultak! 

Kérje azonnal könyvemet: 

Uitáplálkozás müvészet, 

kalmazható és a betegség gyorsabb ki- 
küszöbölését elősegiti. Ejjeli izzadás és 

és fokozatos elmeszesedés a betegséget 
megállitja 

komoly 
igazolják módszerem kiválóságát és szi- 

Kiadóm összesen csak ; 
10.000 drb. ingyenpéldányt küld szét 

Irjon azonnal, 
egy levelzőlap is elegendő, a következő 

cimre: - Postsammelstelle: 

Ringbahnustrasse 24. 

: Jávor Sándor zene- 
a jazz-muzsikája Varsányi Ru- 

vel. 240: Csorba 
ra. - Bécs. 12.30: A 

13.40. 

ürl Margit (alt) hgv. 
Komoiv zeneszer- 

Bcefhoven-hgv. 

: Hándel Te Denm-ja 
zenekarral. - Heils- 2erg. 20: Bach zongora-szvitjei. 21: Szent Hubertus-ünnep a rádióénekkar és a kö- nigsbergi operaház közremüködésével. 

éntek, november 4. 
Bukaresi. 15. Gramofon. 18. Román ze- 

egyeteri. 20.40: Gra- mofon. 21: Szimfónikus hgv. közvetitése az Atheneumból. - Budapest. 10.15: Gra- 
ngszó. 13 05 A Szmir- 

hgv. 14.13: Rádió- 
félórája. 17: Soltész 

Széchenyiről. 18: Csorba Dezső cigányzenekara. 19: Novella. 19.50. A budapesti Koncertzenekar hgv. 2045. 
nagy dij' c vigjátéká- 
a Kamara-szinházból. 
Bura Karoly cigány- zenekara. - Bécs. 12.30: A Stumpf-vonós- e 

.. négyes hav. 16.30: Korszerü zongora-zene 
17.40: A jelenkori osztrák zeneszerzés keresztmetszete. 20.15. A müvész-kollektiv ünnepi hgvy. 21: Tarka est. 25.50: A Fox-jazzenekar táncmuzsi- 

(ének) közremüködé- 
Szimfónikus hgv. 

Szimfónikus hgv. a 
Stra- 

rádiózenekar szimfó- 
(hegedü) közremükö- 
21.50: Puccini „Pil- 
operája - Roma. 

21.45: Thomas Mignon" c. operája. 
Szombat, nopember 3. 

Bukarest. 13: Gramofon. 18: Vegyes ze- ne. 20: Rádiószabadegyetem. 21: Schram- mel-zene. 21.30: Rádió-szinház. 25. Hang- verseny. - Budapest. 10.15.: A Berend- 
Horváth Jani cigány- 
mekóra. 18: Misszio- 

a radió? 
Csevegés. 20.20: 
Inmire-est a Stu- 

Imre. 

Müt üzen 

23. Bura Károly cigányzenekara. - 
Bécs. 12.30: Alamori N 

Grozavescu-lemezek. 
17.40: Mandolin-hgv. 18.45: A Gangalber- 

hgv. 20.20. Baklanoff-hgv. 
rok gramofonon. 

Heilsberg. 19.35: Arno Schellenberg (ba- 
Vidám dalok nagy 
0: Albert Lortzing 
c. vigoperájának a 
- Strassburg. 22: 

Palermo. 21.45: Lom- 
Cin-Cin-La" c. ope- 

- Milánó. 21.45: Ganne Flótás 
Jancsi" c. operettje. - Varso. 21. Könnyü 
hgy. 23.05: Chopin-hgv. 
azsaienez a 

zongora- 

LNAVI 
A 

, 

megmentett. Ez bár- 
életmód mellett al- 

testsuly gyarapodik 

.
.
 
.
.
.
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tudomány 

férfiai 
alkalmazásához Mi- nél előbb kezdi meg táplálkozási mód- szeremet, annál jobb. 

Teljesen ingyen és bérmentve 
melyből a tudnivaló 

, Berlin-Neuköin, 
Abt. 582. 

B. L. 2. OLDAL 

t 



Brassó vasárnapi 
sportprogrammja 

A Brasovia gélyán zajlik le az 
évad legnagyo ; 
Brasovia az országos bajnokcsapattal, a 

1 zajli őszi 
b mérkőzése, melyet a 

Venussal viv meg. A 3 órakor kezdődő 
mérkőzésre a Brasovia a következő csa- 
attal áll fel: Bányavy - Zsigmond, Bö- 
öny II - István, Gönczy, Nagy - Szi- 
ka, Vogel, Szederjessy, Balogh, Lakom- 
csik. Á csapat sokat nyert Szederjessy 
beálitásával s ha sérülése nem ujul ki, 
szép akciókra is képes lesz a csatársor. 
Hisszük, hogy ezuttal nem lesz hiány lel- 
kes játékban s a munkavállalást sem biz- 
zák egymásra a játékosok. Ezesetben tisz- 
les eredményt várhatunk a Brasoviától, 
melynek képességei egyszer szép ered- 
ményben kell napvilágot lássanak. 
A pálya napi programmja a következő: 

8 óra 30 perckor Brasovia ifj-Suburbiu 
ifj. biró Susu. 10 óra 30 perckor Sparta- 
Suburbiu, másodosztályu bajnoki, biró 
Liszka. Délután i óra 15 perckor IAR- 
Izvorul elsőosztályu bajnoki, biró Lungu. 
3 őrakor Venus-Brasovia, Nemzeti Baj- 
nokság, biró Radu Istrati, Bukarest. 
Az Ölympia-pályán csak délelőtt lesz- 

nek mérkőzések, és pedig 9 órakor Olym- 
ja kombinált-Victoria kombinált, biró 

Mibád, 11 órakor Olympia-Victoria első- 
osztályu bajnoki, biró Ruzicska. 

Rőövid sporthírek 
A német válogatott csapatban, melv 

vasárnap a magvarok ellen iátszik, na- 
gyobb változás állott be. Wendl hátvéd 
helvett Hubert tették be,. Gramlich jobb- 
fedezet helvébe lJanest, Fischer jobbszél- 
ső helvébe Albrechtet. 
Pénteken kerül sorra az Európa Kupa 

utolsó mérkőzése. melv Olaszország és 
Csehország között zailik le. Akárhogvan 
végződik e mérkőzés. Ausztria e dii 

nyertesének mondhatia magát. 

Magyarország amatőrválogatottja 8:0 

győzelem után (a csehek ellen) a közép- 

európai Amatőr Kupa élére kerülhet. 
A kassai marathoni versenyre negv- 

vennyolc nevezés érkezett be. 4 ország- 

bóől. Meghivták a brassói Gáll Balkán- 

olimpia gvőziest is. azonban későn s igy 

nem indulhat. 

Nagyszabásunak igérkezik 

a brassói asztalitenisz-verseny 

70 indulója lesz a négynapos 
versenynek 

Brassó, október 28. 
Vasárnap reggel 8 órakor kezdődik meg 

a római katholikus gimnázium tornater- 
mében Brassó első nagyszabásu asztali- 
tennisz (ping-pong) versenye, mely a ke- 
rületi bajnokságért folyik. 
Az ujjászervezett kerület Főris Béla ve- 

zetése mellett az ország legnagyobb és 
legerősebb csoportjává fejlődött, melynek 
bizonyitéka e versenyre beérkezett neve- 
zések nagy száma is. A Brasovia 15, a 
Kézdivásrhelyi Sport Egylet 15, az Ivria 
12, az Astra 8, az Encián 6, az ACFR 
5 emberrel indul, de a nevezett zárlatig 
még ujabb jelentkezéseket várnak. 

ersenyszámok a következők lesznek: 
férfi egyes, férfi páros, férfi csapatver- 
seny (3-as csapat). Női egyes, női páros, 
női csapat (ugyancsak 3-as) és vegyes 
páros. Az egyéni versenyek kiesési rend- 
szerrel (2 győzelemig) a csapatversenyek 
körmérkőzés formájában kerülnek lebo- 
nyolitásra. 
Az egyes számok győztesei és helyezett- 

jei érmeket nyernek. A versenyek vasár- 
nap egész nap tartanak, hétfőn, kedden 
és esetleg szerdán este 7 órakor folytatód- 
nak befejezésig. 
Vasárnap este a verseny résztvevői a 

Cambrinusban ünnepelni fogják a Bra- 
sovia asztalitenisz szakosztályának öt 
éves fennállását. 

A brassói birófesfülei 
köszgyülése 

Brassó, október 28. 

Tegnap este tartották a brassói labda- 

rugóbirók rendes évi tisztujitó közgyülé- 

süket, mely simán zajlott le. 

A közgyülést dr. Kitter Samuel elnök 

nyitotta meg, majd Lungu Traján titkár 

olvasta fel az évi jelentést, mely szerint 

a hirók 139 mérkőzést vezettek le. 

A választások során elnökké ujra dr. 

Ritter Sámuelt választották meg. Választ- 

mányi tagok: Lungu Traján, dr. Nagy 

István, Tibád Géza és Tóth Odön, pótta- 

gok: dr. Sasu Constantin és Melehior Mi- 
hály. A biróküldőbizottság elnöke Tibád 

CGéza, tagok Sasu dr és Lungu. A fegyel- 
mibizottság elnöke dr. Nagy, tagok Tóth 

és Melchior. A titkári teendőket Lungu 
Traján végzi. 

Vasárnap lesz a Romániai 
Si-szövetség közgyülése 

Bukarest, október 28. 
A tavaly ujonnan megalakult Romániai 

Si-szövetség e hó 30-án, vasárnap tartja 
rendes évi közgyülését a sportszövetségek 
székházában, Bukarestben. 
A napirenden a szokásos pontok szere- 

pelnek: jelentések az évi müködésről, a 
pénzügyekről, hozzászólások, felment- 
vény, költségvetés, 3 ellenőr és 2 pótellen- 
őr választása stb. 
A szövetség első évi müködése nem 

hozta meg a várt eredményt. Már az is 
szerencsétlen gondolat volt, a központ 
székhelyét Bukarestben állapitani meg, 
holott köztudomás szerint Brassó a téli 
sportok központja, ahol öt jólszervezett 
egyesületben folyik a si-élet s a vezetésre 
alkalmas emberek is itt találhatók leg- 
nagyobbszámban. Az egyesületek kifogá- 
solják a tulmagas tagsági dijat is (a mi- 
nimum 2000 lej!) amivel szemben a szö- 
vetség nem ad semmit, rossz versenyeket 
rendez s az adminisztráció is gyatra. Az 
igért vasuti kedvezményt sem sikerült 
megszerezni, holott főleg ez vonzott a 
szövetségbe több egyesületet. A szövet- 
séget előreláthatóan támadások fogják 

érni emiatt is és igy remélhető, hogy a 

krifika hatása alatt az idén eredménye- 
sebb munkát fognak végezni. : 

. : sztttatat i 

HAJSZA A VILAGKÖRÜL EGY EL- 

TTUÜNT BÉLYEGÉRT 
Londonból jelentik: Bélyeggyüjtő kö. 

rökben nagy érdeklődést keltett a hir, 

. hogy eladásra kerül Througton kanadai 

gyüjtő nagyszabásu gyüjteménye, mely- 

ben többek között a világhirü, ugynepbe- 
zett „fehér póstamester bélyeg' is szere- 
pel. Rendkivüli értékü ritkaság ez, amely 
1845-ben mindössze egyetlen példányban 

került forgalomba. Througton, akinek tiz- 

ezer dolllárt kináltak ezért az egyetlen 
példányért, nemrégiben üzleti utra indult 
és megbizta családját, hogy amennyiben 
megfelelő vevő jelentkeznék, értékesitsék 

a gyüjteményt. Hazatérve, váratlan meg- 

lepetés érte: kiderült, hogy anyósa, aki. 

nek fogalma sem volt a „szines papirsze- 

letek" horribilis értékéről, potom áron el. 

kótyavetyélte a gyüjteményt, a „fehér 

póstamester bélyeg"-gel együtt. Throug- 

fon a hir hallatára idegrohamot kapott 

és kiirtással fenyegette meg családját, el- 

sősorban persze anyósát, majd kétségbe. 

esetten nyomozásra indult elveszett bélye- 
gei után. 

Hosszas és világkörüli hajsza után csak- 

hamar sikerült is azokat felkutatnia, a 

„fehér póstamester bélyeg" azonban már 

nem volt közöttük! Througton elkeseredet- 

ten nyomozott tovább és félesztendei ku- 
tatás után, melynek során jóformán az 
egész földkerekséget bejárta, egy ausztrá- 
liai bélyegkereskedésben végre rátalált a 
kincsre. A bélyeget keserves utánjárással 

pissza is szerezte, de utazásának költsé- 
gei teljes egészében felemésztették az ösz- 

szeget, amit a ritka példányért sikerült 

kapnia. Az ügy fináléja: Througton páló- 
keresetet adott be felesége ellen. Ugyanis 
egyszersmindenkorra kitiltotta házából 
anyósát és családjának megtiltotta a ne- 
le pvaló érintkezést. Ezt felesége nem volt 
hajlandó elfogadni és inkább férjépel sza- 
kitva, hazaköltözött anyjához, mire a vi- 
lágkörüli utazásban idegileg teljesen ki- 
merült Througton beadta a válókerese- 
tet. ! 

lé . 
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CÉGNÉL 

Brassó, Szabadságtér 8 (v. lensor 31-33) 

Női divatban: 
bécsi és párizsi modellek utáni ujdonságok 

INGYEN 

Férfi kész ruhák , 
felöltök, télikabátok a bukaresti Csehoslo- 

vaka R.-T. kitünő modelljei. 

Mérték osztály 
a brassói SCHERG-GYÁR különlegességével 

Nagy választék: 
olcsó férfi és gyermekruhákban, fel- 

öltőkben, télikabátokban stb. . 

Telefon 710 

A közp. hiteliroda és a 
B. Zz. tagja 

nem kaphat sem mit, 
de HALIATLANMUL 

majdnem ingyen vásárolhat kitünő minőségü elegáns 

FéRri és Női RUHÁT, 
őszi és TÉL! KABÁTOK 

ecori Nuhaáruházhan 
Brassó, Str. Regele Carol 1 sz. (Kapu-utca). 

Munkásruhákbanésgyermekruhákbanóriási választék 

olcsóm 
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FOGHDJA MEG ANÁCSUNKAT: 
KÉRJE MINDENÜI Az I 
HIRDETETT MÁRKÁKAT! SZE- 
REZZE BE SZÜKSÉGLETÉT 

„DERMHTI a leglobb belföldi márka 

a 
A Központi Hiteliroda és a „B. Z." tagia. 

SALHMNNDER" es 
„FOR-EVER" 

a legjobb külföldi márkák 

SEGESVÁR 
agunan 

BENEDIKT SCHROLIS SOMN gyártmánuyai, va- 

lamint Crep de Chine előnyös árak mellett 

DEPNER és ROTH-nál 
BRASSO KAPU-UTCA 

A Brassói Központi Hiteliroda és a B. Z. tagja 

B. L. 10. OLDAL 

Áraink olcsósága 

Szövet. Bélésáruban 
versenyen felül áll! 
Látogasson meg vételkénuszer nélkül 

OSTAVÁRIA POPULARÁ 
BRASSÓ. VIRÁGSOR 17 (HIRSCHER-U. SAROK) 

FIERÁPII 
SDECIAL 

A. ROSSTAUSCHER 
Brassó. 

WEISS MIHÁLY-U. 11 (13; 

Épület- és butorvasalás, 

valamint minden vasáru 

és szerszám legolcsóbb 

nevásárlási forrása. 

Continental 
mrőgén és számológén 
ililavitó mühely 
Brassó, Mihaii Weisz 19 

nz HT MinnErő cécEMÉLi 



Egyoldalu beszélgetlés 
egy fejfánál 
A temető szélén 
Az őszi szélben 
All egy fakereszt. 
Megkorhadt fája, 
Lekopott irása, 
Édes kis testvérem 
Sirjának fejfája. 

Még kis gyermek vpoltam, 
Porban játszadoztam, 
De azért emlékszem, 
Hogy játék hevében 
Megcibáltam hajad, 
Édes kis testvérem. 

Ha te feltámadnál, 
Sirból kiszállanál, 
Megkérnélek téged, 
Engedd meg nékem, 
Csókokkal tetézzem 
Megcibált hajadat, 
Édes kis testvérem. 

Bótár Béla 
V. gimn. 

Székelyudvarhely. 

Csodák azemberben 
(Egy fejezet az emberi testben lévő millió- 

értékekről.) 7 

Irta: Prof. ANDERSON, németből forditotta: 
ARVAY JÓZSEF fg. VI. o. t. 

Száz évvel ezelőtt még voltak Német- 
orszázban iobbágvok és még ma is le- 
het Afrika félreeső vidékein két elefánt 
agvarért egy rabszolgát vásárolni. Az 
embernek ez a becslése annál is érthe- 
tőbb. mivel ugvanakkor némelv állat- 
nak. ol. a lónak. sokkal magasabb volt 
az ára. 
Ma. a teehnikai feltalálások 

csodáia. az emberi szervezet csak kevés 
figyelmet talál. 

Vem volna érdektelen megállapitamni, 
hogy a testünk egyes szerveinek a mun 
kaértékét milven magasra kell becsleni, 
mert akkor talán ráiönnénk arra. hogv 
a technika. éppen a legnagvobb müvei- 
nél a természet után dolgozik és rájön- 
nénk arra. hogy mennyi pénzt kellene 
kiadnunk. hogy annvit készitsünk egven- 

amit a természet iátszva egészében 
alkot. 

kőember 
Egy meleg juniusi nabon elhatároztuk, 
ozv kirándulunk a közeli Szurdukba. 
élután egy órakor indultunk el innen vonattal és fél óra mulva már ott voltunk. 
at óráig gyorsan telt az idő: játszot- tunk. uzsonnáztunk. és olvan jó kedvünk 

volt. hboxv a madarak ijedten rebbente 
szét társaságunk elől. Hat óra körül 
egvikünk azt inditványozta. hogv men- 
jünk sétálni a szurduki szorosba. Persze. 
röztön megindultunk. Rövid séta után a 
szorosban voltunk. Két oldalt magas he- 
gve 
nyebb lett. összébb szorult és mindenütt 
a idbboldali hvekhez alkalmazkodva. szeszélvesen kanvargott. Bal oldalon. 
enn a mélvben. zugva, taitékozva rohant 
a Zsil. a baloldali hegvyeket csapkodva, 
mig kissé tovább már megszelidült és 
kiszé esedve. Ilssan. méltóságteliesen 
ömpölvgött. . 

Sokáig csendesen, a szép táitól megigéz- ve mentünk. 
Ügvszer. ahogvy felnéztem. valamin megakadt a szemem: Fenn, a hegy tete- 1ép egy kőalak állt. egy ember. aki a 

1eiy alatt örvényt képező vizbe bámul. 
alán látja a folvót. talán bele akaria 

retni magát, de tagia nem engedelmes- ednek. mozdulatlanul áll: kőből van. 
e Csodálkozva néztük a magas kőalakot 
kérdésekkel ostromoltuk egymást. mig 
elezfe az egvik leány megigérte. hogy mondia a kőember legendáját. 
eültünk a hegy tövében. közrefogtuk 
mesemondót, aki elgondolkozva nézet' 
aitékzó fehér habokba és lassan me- 

sélni kezdett. 

korézesrégen. sok-sok évvel ezelőtt, ami- 

a hezéz tündérek éltek a világon, ezen 

Ne avietőn állott a tündérkirálv vára. 
volt , iába tündérek énpitették, csodálatos 

az. Őriási. kivül komor. sötét vár 
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minden 
mást háttérbe szoritanak és a természet 

volt. amelynek környékét is messze el- 

zárták el a kilátást. az ut keske- 

A legbonvolultabb gépezet az ideg- 
központ telefonközpontia. Ez is érfiel- 
nappal munkában áll. 

Minden gondolatorganumnak az ész- 
revételei és ielentései futnak ide foly- 
ton be. hogvy az agyhoz legvenek to- 
vábbitva. A telefonközpont minden fel- 
hivást (egvyszerre többet is) felveszi. to- 
vábbadia. megválaszolia. 
Átlag egy perc alatt az agy. az orga- 

numok 00 felhivását és 50 válaszát ve- 
szi fel közvetités végett. ami megfelel 
egy 14 hivatalnoknővel és 1 felvigyázó- 
nővel dolgozó telefonközpont pontos 
munkáiának. Egy példa: A szem kiáltja: 
.Szunvog a közelben!". Az agy vissza 
válaszol a szemnek: Vigyázat! Hol 
van?. a fülnek: .Vigyázat! Hol van? 
Aztán tovább megy a parancs a kézben. 
melv csattanva találja el a szunvogot. 

l 

Számitsuk a Beszélgetésekei a postain- 
tézet diiával. 0.15 márkával. ugy egy napra esik körülbelül 120 ezer beszélgetés. 
ez 18 ezer márka kiadás lenne. Égy év- 
ben 43 millió beszélgetés kb. 7 millió márka (280 millió lei) kiadás lenne. 
A legdrágább helven azonban a szem 

áll. Egy éles filmfelvevő gép pontossá- 
gával veszi fel szakadatlanul a képeket. 
gy perc alatt kb. 1350 képet vesz fel. a 
melyek az agvban el is raktározódnak. 15 órás napi munkában a szem majdnem 
1 egynegved millió képet vesz fel., ami 
b. 9 drb. 6 vagy 4 felvonásos filmnek 

felel meg. Ennek a 27 ezer m. filmnek, a 
mely elég hosszu arra. hogy vele a föld- 
gömböt kétharmadszor körül lehessen 
tekerni. csak az anvagához szükséges elő- 
állitási költeég 54 ezer Márkába kerülne. 
Evi 19 millió márkát (760 millió lej) kel- 
lene fizetnünk. hogy ha egv müvészi gép 
teljesen helvettesithetné a szemeinket. 

emcsak ez. hanem az összes emberi 
szervek olvan mesteri alkotások, amelvek 
az összes elméletek ellenére. összemükö- 
désüket. munkafelosztásukat tekintve a 
technika által soha sem érhetők el. 
Ezek az értékek számokban termesze- 

tesen nem feiezhetők ki. azonban mivel 
megszoktuk. hogy mindent az anvagi ér- 
téke szerint vizszálank meg. segitenék 
ezek a számok. hogy az életenergiát lát- 
szólagossá tegvük. amelv az emberi test- 
nek. e csodagépezetnek technikai beren- 
dezéseihez szükségesek. 

Hj. Sükösd József munkája. 

Vizintes: 

1. Makkav Sándor regénye. 
10. .um: elem (id. szó.) 
11. Vissza: eszmény. (id szó) 
15. Vissza: gyógvit. 
15. per betüi feleserélve. 
16. Portugál gvyarmat betüi felcserélve. 
18. Vissza: a hét vezér egyike. dp. 
19. Vissza: személvyes névmás. 
20. Város Ilugoszláviában. 
22. Vissza: személves névmás. 
235. Ha valakinek arcába fut a vér. 

kerülték a babonás falusi emberek. mi- 
vel azt beszélték, hogy aki csak a vár 
körül iárt. azt többé nem látták és igy 
mindenki rettegett a vár urától. a ked- 
ves szép tündérek királvától. aki hábo- 
ritatlanul élt büszke várában. 
Amilven félelmes. komor volt kivül a 

vár. olyan ragvogó pompás volt belül. A 
tündérkirály leánvai és fiai. amint a me- 
se mondia. aranytánvérből ettek. arany- 
pohárból ittak. Csak ugy csillogott-villo- 
gott minden. Boldogok is voltak a tün- 
dérkirály gvyermekei. egész nap iászot- 
tak. mulattak. fürödtek a lassan folvyó 
vizben. virágot szedtek. koszorut kötöt- 
tek és iókedvüen énekelve, koszoruval fe 
jükön. mentek haza. 
A tündérkirálv legkisebb leánva egy 

ébredt. Hiába hiv- reggel rosszkedvüen 
ták testvérei a vár körül elterülő szép 
kertbe. hiába hivták ijátszani. nem ment. 
hanem szomoruan gunnvasztott a sarok- 
an. Az öreg ündérkirálv odament hoz- 

zá és bus arcát megsimogatva kérdé: 
bánt leányom? Miért vagy szo- 

moru, mit szeretnél? 
A kis tündér felemelte a fejét: 

zt szeretném tudni. hogvan élnek 
az emberek. Engedi közéjük menni. 

ágvó csillogás ült a tündér kék szemé- 

- Mi 

ben. könvörögve csengett a hangia. de 
az öreg királv bosszusan ráncolta össze 
szemöldökét: 

Ne gondoli az emberekre leánvyom! 
Nem ugyv élnek ők. mint mi Tündérnek 
nem szabad az emberek közé menni. mert 
akkor ő is halandó lesz. Ne légy kiváncsi 
az emberek életére. Hidd el. szebb itt az 
élet. mint köztük. 
De hiába beszélt a tündérkirálv. a kis 

tündér nem vigasztalódott meg. napokig 
törte a feiét. mit tegven. mig egyv na- 
pon kiszökött a várból. Sietve haladt 
keresztül az ismerős helveken és egv- 
szér csak a faluban találta magát. Cso- 
dálkozva nézett az apró házacskákra: Hát 
ezekben laknak az emberek? Az ugatva 

24. ...ev. skót város betüi felcserélve. 
25. Német személves névmás 
26. ....a. pesti szinésznő beceneve. 
28. Távirati ő 
29. Azt. betüi felcserélve. 
31 ..tam indiai rézdob. 
32. Azonos mássalhangzók 
33. Terem, mükiállitás. (id. szó.) nee. 
35. Vissza: Achmed. egyik V. magán- 

hangzóia feleslegesen kettőzve. 

felé haladó kutváktól nem iiedt meg, hanem kiváncsian nézte őket. miközben 
apró kezével megsimogatta ozontos fe- 
iüket. a haragos ebek pedig kedveskedve simultak hozzá. 
A kis tündér. mikor sétájából hazatért, még nagvyobb vágvat érzett az emberek után. Most már gvakran szökött el a fa- luba és lassan megbarátkozott minden- 

kivel. Különösen a gvyermekeket szerette 
nagvon. leült közéjük és órákiz is me- 
sélgetett nekik. 

gyszer a tündér, amint a mezőn jár- 
kált. ezv kis fehér bárányt látott. Arra- 
felé ment. A báránv szaladni kezdett. a 
tündér meg utána. Egyszer csak egyv iuh- 
nyái közepén találta magát. szemben egy 
csodálkozó iuhásszal. 
Ezután gvakran találkozott a tündér 

meg a iuhász. Egvütt őrizték a nyvájat és 
a tündér tapsolt örömében. ha a iuhász elővette furulváját és szomoru. bus nótá- 
kat csalt ki belőle. Napestig is elhallgatta 
volna. dehogy gondolt ilvenkor apia szi- 
goru arcára. dehogy gondolt fénves vá- rakra. 
Es egy szép napon a juhász igy szólt: 
- Ma felmegvek a várba és megkérem 

a kezedet. 
Igy is történt. Este felé a tündérrel 

megindult. A tündérkirály a vár előtt ál- 
ott és a napfénvtől ragyogó folvóra né- 
zett. A iuhász eléie állt és feleségül kér- 
te a tündért. A királv ugy elbámult ezen 
a hallatlan vakmerőségen. hogv szólni 
sem tudott. csak akkor. amikor leánya 
átölelte. 
- Én is szeretem őt, apám! 
- Szereted? Te?.. Tündér egy földi 

embert?... Erről ne is halliak többé. Ta- 
karodi a szemem elől! 
- Abpánm., szeretem őt és inkább beleve- 

tem magam innen a vizbe. de tőle el nem 
válok! 
- Azt megteheted. De nem hozhatsz 

szégvent a tündérekre azzal. hogv bol- 
og. ragvogó. fényes várainknál szebb- 

nek tartod az emberek kunvhóit és hal- 

retettel köszön 

57. .....gnoros: .leten veletek uraim" id, nyelven. 
9. Szervezés: id. szóval. (ék. hiba.) I=o 

Függőleges: 

. T-vel hires italmárka. 
émetországi város. 

. Hegy Tirolban (1600 m.) 
am, mássalhangzói. 
akbuzgóság. (fon) (id. szó.) 

R..ult (ék. hiba) 
irbolt mássalhangzói 

szó.) 

Kár alanit. Gid. szó). * 12. Müvész. (id. szó.) 
14. Egvhangulag (id. szó) 17. Év: idegen nyelven. 
20. Tör- ikerszava. 
21. Vissza: ..p. A Mosel mellékfolvóija. 27. Azonos magánhangzók. 
30. Ilyen ut is van. : 32. Vissza: .izmus (Mozgalom a zsidók Palesztinába való visszatelepitésére. 34. Tapán olimpikon. 
36. E-betü közbeszurásával japán tán- cosnő 
38. B..te. olaszországi folvó. 

x 
Az októbar 16-án megjelent 

Fejtörőjének helyes megfejtése: 
Betürejtvény: Egvesült Államok. 
Kockarejtvény: Riga, Irén, Géza, 
Rejtett nép: Deák Ferenc. 
1. Kockarejtvény: Huszár, utas, szab, ás, r. 
Nagyrészt helyes megfejtést küldtek be: 

Szénbalázs Anna, Orbán Iduska és Istvánffy 
Manka, Friedmann Erzsike, Markovits Juci, 
Prach IHonka. Czakó Klára, Elephant Béla, 
Jevitzky Hajnal. Balogh Irma, Balogh Tibor, 
Nagy Magdus. Roessler Jenő. 

összekeverve. 
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-
 

mellékletünk 

a nap. 

A jutalomkönyvet Balogh Tibor nyerte. 
Irja meg pontos cimét, életkorát és azt, 

hogy körülbelül milyen könyvet szeretne. 

Ifi. S. B. Brassó. Reitvénvedben nincs hiba, csak az Ifiuság Feitörőjébe nehéz. De alkalomaditán lehozom. Különben mindig örömmel fogadom reitvénveidet. Üdvözlet! 

B. B. Udvarhely. 
veledre egy hosszu 
ig is azt üzenem: 

Kedves Béla fiam. le- 
levélben irok. De ad- 

küzdés. kitartás. bátor- ság. amig ezt a lehetetlenül nehéz és fáj- dalmasan ránknehezedő gazdasági krizist átverekediük. A minden vonalon katasz- trófálisan észlelhető pénztelenségben nem tudom. hová fordulhatnál. hogyv az isko- lához szükséges tanszerek és egvéb kiadá- sok költségeit fedezhessed. - De minden- esetre. valamit megpróbálok tenni érted, mert egy tehetséges székelv gvermeknek, mint Te vagy,. tovább kell tanulnia! Kéz- fogás. - B. A. Gyimesbükk. A meg nem kapott nyereménykönyvet még májusban 
meg kellett volna reklamáld - most már mit csináliunk? Mint munkatársamat sze- 

telek! 

hatatlan tündér helvett. halandó embert 
szeretsz. 

Egy kétségbeesett sikoltás hangzott. a tündér ruháia megvillant az apia és a 
iuhász szeme előtt. A halkan mormogó hullámok hangos loccsanással csaptak össze a tündér feje felett. A juhász bor- 
zadva takarta el szemeit. majd hirte- 

len a király felé fordult. 
- Légy átkozott! Ragyogó váradból, 

melyre olv büszke vagy. kő ne maradjon, tüniön el a föld szinéről. válion a porral egvenlővé! Te pedig. kőszivü királv. válj egészen kővé. hogy évszázadok mulva is ezen a helven álli. ahol utoljára láttad leányodat. Századok mulva is intő példa légy. hozv nem a pombpa. fény az. ami boldoggá tesz.! 
A tündérkirály kiáltani akart. de nem tudott. fel akarta emelni kezét, 
ogy lesuitson a vakmerő emberre. de kariát mozditani sem tudta. Iszonvodva érezte mint merevednek tagijai. pár perc mulva hideg,. mozdulatlan kőből volt. 
Hüvös szél suhant végig a szorosban. Osszeborzongtunk és tágranvitott. réve- dező szemmel néztünk , hegvre. Halkan hangzott a mesálő szava: 
Azóta sok-sok évcsázad mult el. A tün- dérek régen elköltöztek erről a vidék- ről. a tündérkirál vára meg napról-nap- ra roskadt, pusztult. Ma már egy kődarab sincs belőle. csak maga a vár ura áll még most is mozdulatlanul azon a he- Iven. ahol akkor állt. Ött pedig. ahol a tünc ér feie fölött összecsaptak a hullá- mok, azóta veszélves sodró örvénv van. 
Esteledett, Hideg szél támadt. felkavar- ta a habokat és a következő pillanatban gV magasra csapó hullám eltak ő 

iasra cs m eltakarta elő- lünk a tündért. 

Készülődni kezdtünk haza felé. Még egv etolsó pillantással elbucsuztunk a őembertől és elgondolkozva. csendesen megindultunk. 
Markovits Edith 

P. L. 11 OLDAL 
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Hétköznap: egy szó 6. vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 750, ületve 15 lei Legkisebb hirde- 

tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek 250/0 kedvezménu. 

150 mázsa jó réti széna és 
sarju eladó, Kuttliknál, Nagy- 
Ajta. 19604 

füszer-, vegyes- és korcsma, 
forgalmas községben, uj ház- 
ban, lakással berendezéssel, 
áru nékül kiadó. Veher- 
autó, Ford, 29-es tipus, 
kitünő állapotlban, üzemszüű- 
net miatt eladó Szőke Gá- 
bor Sft. Gheorghe. Strada 
Cuza Voda No. 39a. 

Marosvásárhelyi Leszámito- 
ló Banknál 300.000 Lejes be- 

tétkönyv 50 százalékért kész- 
pénzben eladó. Cim: 
sz. alatt a kiadóban. 

19658 

csak nemes fajokban, dupla 
orgona különböző szinekben, 
magas törzsü ribizli és eéres, 
magas törzsü bokor- és futóró- 

zsák kaphatók kertészetemben 

BAVER FERENC 
snassó, KERESZT-UTCA 23/c. 

* . töl 

Eredeti 

Mettiachi padló és 
fayencelanok 

fal- és padlóburkolásra rak- 
tárról azonnal szállithatók. 

Olcsó árak! 

GROsSs FRIIZ, Erasov, 
sti. Voevomul Mihai 9. 

................. 

Külföl 
vasufi jegyek 

belföldi 500/0- os kedvez- 
ményes 

körutazási 
menetjegyek, 
vasuti hérletek, legelő- 

nuösebben beszerezhe- 
tők az 

MENETJEGYIRODÁBAN, 
Brassó, Korona-szálló érületéten. 

UÜtlevelek beszerzése és 
Í vizumoztatása 

. E8 

a 

Gyermek cérnaha- 
risenyva........ 

Női harisnya. 

Női téli harisnya . 

Férfi sportharisnua. 

Női gyapjuharisnya 

Férfi télikesztuü 
(szarvasbór im). 

Gyermek reform- 
nadrág... 

Férfi télizokni. 

Nőigyapjunadrágl-a 

Guermek téli sapka 

Brassó, Kanu-u. 42. (uj szám). 

100 darab egyszer használt 
vashordó 400 literes, olcsón el- 
adó, Kesztenbaum Vilmosnál, 
Fogaras. 19672 

Olcsón eladó sürgösen 29-es 
személy Ford. Cim: 19674 sz. 
alatt a brassói kiadóban. 

Biri néni szakácskönyve 
egyetlen háztartásban sem nél- 
külözhető Ara kötve 130 lej. 
Megrendelhetők a Brassói La- 
pok könyvosztályától.. 

................... 

Megvételre keresünk ne 
hány ezer fenyő, vagy 

tölgufa 

dorongyfát 
2 m hosszu és -10 cm. 

vastagságban. 

Ambrosi, Fischer és Tsai 
Aiud jud Alba 

Árdás:! nyer 
Mümalom és vámőrléshez 

értő főmolnár felvétetik no- 
vember elsejével a kovásznai 
Nagy és Károly mümalomhoz. 
Fizetés megegyezés szerint. 

19678 

Lakás 

Szoba. konyha, mellékhe- 
lyiségekkel, viz, villan fel- 
szereléssel kiadóó - Brassó, 
Gvyár-ut 92. 19627 

Üzlethelviség, lakással együtt 
kiadó. Brassó, Mihai Viteazul 
114. (Gyár-ut.) 19619 

ÜZLETHELYISÉG 
széknek is alkalmas), Brassó- 
ban, Zajzoni-ut 5 sz. alatt, 
AZONNAL kiadó. Felvilágo- 
sitást ad a háztulajdonos, 
Knopp Gustáv, Str. Doroban- 
tilor (volt Honvéd-utca) 21. 
sz. alatt. 19675 

(mészár- 

Vegyes 

Hölgyeim! Legjobb szabá- 
su, legszebb, legolcsóbb ka- 
bátokat, Goldberger, nőisza- 
bó készit, Brassó, Hentes-utca 
2 szám. 119616 

Könyvek 

10 darab Népszerü regény 
mig a csekély készlet tart 30 
lej, vidékre portóval 60 lej, 
utánvéttel 66 lej. Maupassant 
A másik gyermeke. Csermely: 
A basa topánkái, 
Adieu Madame, Forró Pál: 
A megölt szerelem, Forró Pál: 
Különös tüzek, Forró Pál: Aki 
mindig csak vendég, Csermely: 
A boszu örvényében, Szász 
Béla: Az öreg zsoltár titka. 
Altai: Célnáll. Megrtendelhető 
a Brassói Lapok Könyvosztá- 
lyától. 

Páratlan olcsóság, csak 5 lej 
egy detektiv-regény. A 113-as 
ercsomó, Egy nagystilü szél- 
lámos, A kisértet tanya, A 
mediciek tőre, Jajkiáltás a tul- 
világról, Égy álarcos bál rej- 
telmei, A fehér kastély titka, 
A titokzatos villa, Az apáért 
Amig az álarc lehull, Egy éj- 
szaka a Berviczky kastélyban, 
A rádium halál, végzetes asz- 
szony, Az olajlámpás, Nyomok 
a hóban. 15 kötet 75 lejért. Az 
összes szám megrendelésénél 
portómentesen szállitja a Bras- 
sói Lapok Könyvosztálya. 

A HAZICUKRASZAI1 KEZI- 
KÖNYVE, Krbekné kitünő 
munkája alapján a legegyeze. 
rübb és a legkülönlegesebb 
tésztákat mindenki házilag ké- 
szitheti A legjobb cukrászda 
otthon negyedannyi költséggel 
Ara kemény félvászonkötésben 
50 lej. 

Függönyök, asztal-, ágy- 

és otomán-takarók. 

Butorszövelek, grádli, 

matracok, paplanok. 

z 

Schroll-Chillonok, fehér- 
nemünek és ágvnemünek. 

TELLMINN . WOCET 
Brassó, Buzasor 8 szám. 

. 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla. - Szerkesztőség és kiadóhivatal Brasov (Brassó), 

Károlukirály-utca 56 -58. szám. - Telefon : 82. 

Fiókkiadóhivatalok: Déva, 
vásárhely, Piata Regele Ferdinand (Főtér) 53. 
Arad- és Krasszószörényvármegyékre 

Benjámin Aroád 

Telefon: 1711. 

Str. lon Creanga 2. Teleton 17. (Balosh Géza, igazgatól. - Maros- 
és Bernáth Ernő. - Temes-, 

: Némady Gábor (Temesvár, I. (Str. Lonovici 5, 

Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, Bukarest, Str. Mihai Cogálniceanu 30. 

MEGBIZOTTAK. Arad: Kozma Hugó (Bul 
rest: Dán Dániel és Gerő Sándor - Dés : 
Dénes Józset (Sttada N Curzhes 3, volt Va 
váry László (Strada Turnuiui 13.) 
Udvarhelymegye és Székealyu 

somlyó: Helperin Ernő. - Vorda: Dé 

ev Regele Ferdinand, Boros Béni-tér 62). - Guka- 

Vadász Bogdán (Str. 
r-utca) - Lugas : Tóth Gyula - Nagyszeben : Sziget- 

Nagyvárad : Szabó László (Strada Constantei 2) - 

dvarhely: Lovass István (Strada Horia 23)j. - Szilágy- 
nes József ötr. Regele Ferdinand 25. 

Caragiale No. 5. - Kolozsvár : 

Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a medbizottak, valamint minden bel és külfőldi hir- 

detőiroda. Részletes taritákkal készséggel szolgálunk 

Csermaly: 

izlés hirdetői kell legyenek. 

házunk őszi és 

kiállitás mellett 

Primária Municipiului Brasov. 

Nr. 24.925/1932. 

Serv. ad-tiv. 
PÁLYAZATI HIRDETMÉNY 

A közhivatalnoki szabálvrendelet ren- 
delkezései alapián és a pénzügyminiszté- 

rium külön bizottságának (a belügymi- 

nisztérium 8286/1932. számu rendeletével 
közölt) ióváhagvyásával - ezennel uiból 

pálvázat hirdettetik a városi zenekarná 

megüresedett I. fagotista állásának betöl- 
tésére. 

Az ezen a városi költségvetésben elő- 

ben. divatszinekben és mintákban 
egyedülálló Romániában igu tehát ruhá- 
ban. kabátban. vagy szőrmebundában ná- 
lunk vásárolhatja a legmegfelelőbbet. 

sA 

ezze 

eris áruházai irányitják a világdivatot. 

A tervező. a diszitő, az iparmüvész hetekig is eldolgozik egy-egy mo- 

delen. mert az onnan kikerülő darabok az utolérhetetlen párisi sikk és 
Ezek a kiváló szakemberek kreálták divatáru- 

téli modelljeit s igy a legszebb 
választékkal várhatjuk vevőinket. A rendkivüli 

elsőrendüt nyujtunk minőség- 
Áruházunk 

ARAONYAI 
alsótömösi cserépkályhagyár 

lerakat 
Brassó, Vasut-utca 52 szám 

(Vámmal szemben). 

iránvzott. nyugdiiigénnyel egybekötött 

állásra pálvázók kérvénveiket legkésőbb 

1932 november 25-ig a városi polgármes- 

teri hivatalnál nyuitsák be. A bélveggel 

ellátott kérvénvekhez a következő okmá- 
nyok csatolandók: 

Vállal javitásokat és átrakásokat is 

Fizetésül elfogad 
Brassói és NaguszebeniAltalános Takarék 

pénztár és Brassói Népbank betétkönyvet is 

; 

Divatáruház, (volt Fenyuvesi és Sámuel) 

BRASSÓ BUZASOR 4 

' 

1. Születési bizonvitvány. 

2. A tanulmányokra és a zenei minősi- 

tésre vonatkozó bizonvitvánv. 

3. A román állampolgári bizonvitvány. K 
4. Orvosi bizonvitvánv. 

5. A katonai szolgálat teliesitésére vo- 

natkozó bizonvitványv. 
6. Nyilatkozat a nyelvismeretekre vo- 

U 
női szövetáru 
gyanott bársonyok és barchendek. mé- 

lyen leszállitott árakon. Nagy választék 

vásznakban. Néhai Verzár Sándor áru- 

Olcsón és jól, csak 

H. SAMIIENE 
olostor-utca 13., az udvarban férfi és 

raktárában vásárolhat. 

készletének kiárusitása 

natkozólag. 

7. Bizonvitvány a szimfónikus zeneka- 

rokban szerzett gyakorlatról. 

Olvanok. akik még nincsenek nagyko- 

ruak. vagy akik a 40-ik életévet már be- 

töltötték. nem alkalmazhatók.k. 

A pálvázók kötelesek magukat a pol- 

mesteri hivatal külön bizottsága előtt 

egy próbavizsgának elávetni. 
A kinevezett csak egy évi 

után kapia a véglegesitést. 

Az ezen állással egvbekötött fizetés 

3 100 lei bruttó. ezenkivül lakbérillet- 

mény és családi pótlék. ; 

Brasov. la 20 Octomvrie 1932. 

rimar: Secretar General: 

Dr. Voicu m. p. Socaciu m. p. 

Vascsóudvar 
A legolcsóbb bevásárlási forrás az 
összes vizvezetéki és egészségügyi 
berendezesi tárgyakban 

szolgálat 

SOLTéSz JOZSEF 

CSALÁDI- És 
WEEKEND-HAZAK 
Anyagismertetés, építkezések végre- 

hajtása, modern épitőanyagok, 
tervrajzok, kö tségve ések stb. 

Ára 135- htej. 

RERICH BÉLA: 

KERTIES HÁI 
Hogyan épitsünk kertes házat és hogyan 
rendezzük be házi kertünket? Szám- 
talan kislakásos családi kertes ház terve, 

46 szöveg közötti ábrával. 

Ara 90- lej. 

Kapható és postán is megrendelhető a 

BRASSÓI LAPOK 
KERTÉSZ HEMRIM Brassó. Telefon 552. 

KÖNYVOSZTAÁLYÁBAN 

Szilágysági autóbusz-menetrend 
/ Érvényes 1932. október 1 től. 

záalau-Simleul-Silvaniei-Carei-Valea lui Mihal-Satu-Mare: 

í 

MoU. ÉRKEZzik 

KHMi Enjmniv y 
5 s i301830 ELIET B30 si5 4 20 

köE Varsolt is 1 
ite simleul-Silv. s i 3 
- Tanad o- 

EEE Carci 6 
630 45 I5 7 - Valea lui Mihzi o15 a5 - 54 15 

845 045 745 i745 - Sztu-Mare 730 - - i33 15 

ÉRKEZIK DUL 

Érmihályfalváról vonatcsatlakozás Debrecen -Budapest fele 
1050 órakor 

Clhui-Huedin-Ciucea Simleul-Silvaniai-Zálau: 

iöü ÉéRKEzK 

. i I 
emeyy eat Ciu E 

i Wuedin 740 - 

-04 185 Ciucea 7 i5 

1aka 19 Crasna 410 

0 122 1918 Vaársoit E 
70 20 95 Simleul-Sivanie a 

se 20 ZzAls 5s 

I énkezik iNoUL 
so2. MERA 

A Brassói Lapok nuomdavállalatának kiadása és 
nyomása. 
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